
■調査概要

■調査目的　：2023年卒のインターンシップへの参加状況等を明らかにする
■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2021年10月5日～10月14日
■調査方法　：マイナビ2023会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2,974名
■集計方法　：

2021年10月

マイナビ2023年卒 大学生インターンシップ調査～中間総括～

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

【TOPICS】

■ 10月までに91.2%が平均7.0社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募。平均応募社数は前年比0.8社減少

■ 10月時点で83.6%が平均4.4社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加。参加率は前年比3.8pt増加

■ 46.8%はWEBのインターンシップのみ経験あり

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等し

くする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年

12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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参加形式

WEBのインターンシップのみ参加したことがある

WEB・対面、両方のインターンシップに参加したことがある

対面のインターンシップのみ参加したことがある

これまでにインターンシップに参加したことは無い
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■ 10月までに39.7%が「1～3社」のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加

■ これまでに参加したことのあるプログラムの期間は「半日(70.4%)」が最多。「1日(63.8%)」、「2～3日(33.3%)」の回答

が続いた

■ 今後参加したいプログラムの期間は授業期間中は「1日(42.8%)」、休暇中は「2～3日(41.3%)」が最多

■ これまでに応募したが参加できなかった人は9.1%（前年比6.5ｐｔ減少）。理由は「選考に落ちた(54.7%)」が最多

■ これまでに応募したことがない人は11.4%（前年比7.1pt減少）。理由は「時間が取れなかった(56.6%)」が最多。次い

で「企業を見つけられなかった(23.1%)」

79.4%

65.9%
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23年卒

22年卒
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4～9月の状況

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 応募したが参加できなかった 応募しなかった
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72.7%
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その他 *

体調不良になった

参加意欲が下がった

中止または延期になった

日にちが合わなかった

抽選で落ちた *

選考に落ちた

応募したが参加できなかった人の理由

22年卒

23年卒
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その他*

行かないと決めていた

インターンシップ・ワンデー仕事体験の存在を

知らなかった*

応募したかったが、選考対策が間に合わな

かったので応募しなかった

応募したかったが、締め切りを逃してしまった*

応募したかったが、行けるかわからないので

応募しなかった

応募したかったが、企業が見つけられなかっ

たので応募しなかった

他のことで忙しく、時間が取れなかった*

応募しなかった理由

22年卒

23年卒

*新規選択肢

*新規選択肢

8.3pt減少

70.4%
63.8%

33.3%

11.0%
3.3% 0.6% 1.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

半
日

1
日

2
～
3
日

1
週
間
程
度

2
週
間
程
度

1
ヶ
月
程
度

1
ヶ
月
以
上

これまでに参加したことのある

インターンシップの参加期間（複数回答）
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16.4%
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4～6社

23.8%

7～9社

8.9%

10社以上

11.1%

これまでに何社のインターンシップに参加したか

平均4.4社※

※1社以上参加した人の

平均参加社数
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長期休暇中

授業期間中

今後参加したい(できる)インターンシップの期間

半日 1日 2～3日 1週間程度 2週間程度 1ヶ月程度 1ヶ月以上 参加したくない 参加できない

6.5pt減少 7.1pt減少
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■ 参加するにあたって困っていることとして4割が「参加する時間の余裕がない」と回答

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加するにあたって困っていることを聞いたところ、「時間の余裕がない」が最

多だった。参加経験のない人は、次いで「自分に合うプログラムがどれなのかが分からない」が37.3%で、参加経験者

より11.1pt高かった。「プログラムのレベルに自分が付いていけるか不安」も30.4%と参加経験者の26.3%を4.1ｐｔ上回

る結果となった。

■ 学生の印象に残りやすいのは参加型プログラム

これまでに参加したことがあるプログラム全て、およびその中で最も印象に残ったものを聞いた。参加したことのある

（＝多く実施されている）プログラムでは「グループディスカッション(72.5%)」「座学講座(63.7%)」「社員インタビュー(55.8%)」

がトップ3だった。一方で学生が印象に残ったと回答した割合が高かったものは「グループディスカッション(54.3%)」

「実際の現場での仕事体験(43.4%)」「ロールプレイング(30.3%)」だった。「座学講座」や「社員インタビュー」は、実施率

こそ高いものの、これが最も印象に残ったと回答した学生は少ない。学生が自分で考えたり発言したりと参加型のも

のの方が印象に残りやすい傾向が見て取れる。
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志望する業界・企業がインターンシップを開催していない

応募しても選考で落ちてしまう

情報が多すぎて何を信じればいいのか分からない

ビジネスマナーに自信がない

コロナ禍で対面参加ができない（しづらい）

プログラムのレベルに自分がついていけるか不安

自分に合うプログラムがどれなのかが分からない

参加する時間の余裕がない

参加するにあたって、困っていること（上位項目抜粋）
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参加したことがあるプログラム内容と、その中で最も印象に残ったもの

(A)参加したことがあるもの ※複数回答

(B)最も印象に残ったもの ※単一回答

54.3%  9.6% 18.3%     30.3% 8.5% 20.2%  28.8%   43.4% 10.5%

(A)を100%とした際

の(B)の割合

11.1pt差

4.1pt差
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■ 参加形式で得られる効果に違いあり

これまで対面でのみ参加したことがある学生と、WEBでのみ参加したことがある学生の、「参加して変化があったと

感じられる点」を比較する。企業への志望度や採用選考への意欲向上の項目ではWEBのみでの参加者の方が高い

結果となった。一方、対面のみで参加した学生の方において高かった項目は、社会人基礎力の向上、大学での学習

意欲向上だった。

■ 約5人に1人が今後「地元企業」のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したいと回答

今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催企業の特徴を聞いたところ、21.5%が「地元の企業」と回

答した。特に北海道、北陸エリア、中国エリアは他のエリアと比較して割合が高かった。
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ベンチャー、スタートアップ企業である

官公庁・公社・団体

中小企業である

地元の企業

これまで知らなかった職種（仕事内容）である

今後伸びそうな業界・企業である

知名度の高い企業である

これまで知らなかった業界・業種である

大手企業である

興味のある職種（仕事内容）である

興味のある業界・業種である

今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験開催企業の特徴
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大学等での学習意欲が高まった

自分に合った企業・仕事を見つけるために、周りの社会人にアド

バイスを求めていこうと思った

自分の能力・実力を客観的に把握できた

「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった

インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった

今後、この企業の採用選考に参加したいと思った

興味のある業界・企業・仕事内容の絞り込みができた

興味のある業界・企業・仕事内容の幅が広がった

今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った

社会人に必要な基礎能力が向上した

「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった

自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった

参加して自分自身に変化があったと感じられる点(上位項目抜粋)

対面のインターンシップのみ参加したことがある WEBのインターンシップのみ参加したことがある

12.5pt差

5.9pt差

9.1pt差

3.9pt差

WEB

優位

対面

優位

7.8pt差
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■ 今後参加するにあたって最も多かった希望は「複数日程のなかから参加日を選べる」

今後参加したいプログラムの特徴を聞いたところ、「複数日程から参加日を選べる」が最多だった。また「冬期・春期

休暇中に開催される」も上位に入っており、時間的制約が参加にあたって重要度が高いことが分かる。10月までの

参加経験の有無別にみると、未経験者は「申し込めば全員参加できる(37.9%)」が3番目にランクインしており、参加経

験者より7.3pt高かった。日程の条件に加え、参加のための選考や抽選がないものでまずは経験することを望んでい

るようだ。

■ WEB希望、対面希望はこれまでの経験により異なる。全体では半々

今後参加する際、WEBと対面どちらの形式が良いかを聞いたところ、全体ではWEB希望(「絶対にWEBがいい」と「どちら

かというとWEBがいい」の合計)が36.0%、対面希望（「絶対に対面がいい」とどちらかというと対面がいい」の合計）が37.6%と、

差はわずか1.6ptだった。

これまでWEBのインターンシップのみ参加したことがある学生だけでみると48.8%と半数近くがWEB参加を希望しており、

一方対面のインターンシップのみ参加してきた学生は65.1%が対面を希望しているという結果になった。そして、WEB・対面、

両方参加したことがある学生の結果をみると49.4%と約半数の学生が対面希望だった。WEB・対面それぞれのメリットとデメ

リットが分かったうえで、対面の方が良いと感じる傾向が強いという点は注目に値すると言えよう。
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7.3%

18.9%

9.4%

37.7%

28.7%

28.7%

25.0%

25.0%

26.4%

41.3%
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23.6%

31.8%

8.1%

18.8%

2.7%

5.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

WEB・対面、両方のインターンシップに参加したことがある

対面のインターンシップのみ参加したことがある

WEBのインターンシップのみ参加したことがある

全体

今後参加する際、WEBと対面どちらの形式がいいか

絶対にWEBがいい どちらかというとWEBがいい どちらでも構わない どちらかというと対面がいい 絶対に対面がいい

WEB希望36.0% 対面希望37.6%

18.3%

19.8%

29.9%

30.6%

31.2%

36.2%

37.6%

38.5%

40.5%

42.6%

43.3%

46.7%

52.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

学生同士で交流する時間がある

参加にあたって選考がある

実務体験ができる

申し込めば全員参加できる

見つけてから1か月以内に開催される

フィードバックがある

現場で働く社員の話が聞ける

土日祝日に開催される

対面形式で開催される

冬期・春期休暇中に開催される

オンラインで開催される

採用選考で有利になる

複数日程のなかから参加日を選べる

(参加経験者)

7.7%

12.8%

24.0%

24.2%

24.4%

27.7%

29.0%

30.6%

36.9%

37.7%

37.9%

42.9%

44.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

参加にあたって選考がある

学生同士で交流する時間がある

見つけてから1か月以内に開催される

実務体験ができる

フィードバックがある

対面形式で開催される

現場で働く社員の話が聞ける

採用選考で有利になる

土日祝日に開催される

オンラインで開催される

申し込めば全員参加できる

冬期・春期休暇中に開催される

複数日程のなかから参加日を選べる
(未経験者)

今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験プログラムの特徴
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■回答者データ

文理男女

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,974 595 1,371 442 566

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353

現住所エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 その他

2,974 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258 3

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて応募・申し込みをしたのはいつですか。(SA)

(2) これまでに何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申込みをしたことがありますか。(SA)

(3) 今年4月～9月のインターンシップ・ワンデー仕事体験への参加状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

(4) 【応募したが参加できなかった方に質問】理由として当てはまるものを選んでください。(MA)

(5) 【これまで応募したことがない方】理由としてあてはまるものを選んでください。(MA)

(6) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（書類選考や面接）を受けたことがありますか。(SA)

(7) 【落選したことがある方】書類選考や面接で落ちてしまった企業への志望度について、一番近いものを選択してください。(SA)

(8) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

(9) これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。(SA)

(10) これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験は、どのような募集形態でしたか。(MA)

(11) これまでに応募したインターンシップ・ワンデー仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(12) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した時期、および今後参加する（したい）時期をすべて選んでください。(MA)

(13) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験実施企業の業種をすべて選んでください。(MA)

(14) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験を実施した企業の従業員数をすべて選んでください。(MA)

(15) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験の参加期間を選んでください。(MA)

(16) これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

(17) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

(18) (17)で回答した中で最も印象に残ったプログラム内容を選んでください。(SA)

(19) 最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施企業への心境の変化に最も近いものを選んでください。(SA)

(20) これまでインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加して、自分自身に変化があったと感じられる点をすべて選んでください。(MA)

(21) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(22) 今後参加したいインターンシップの内容をすべて選んでください。(MA)

(23) 今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験開催企業の特徴をすべて選んでください。(MA)

(24) 今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験プログラムの特徴をすべて選んでください。(MA)

(25) 今後、授業期間中に参加したい(できる)インターンシップの期間を選んでください。 (SA)

(26) 今後の長期休暇(冬期・春期休暇など)に最も参加したいインターンシップの期間を選んでください。(SA)

(27) 今後参加する際、WEBと対面どちらの形式がよいですか。今の心境に一番近いものを選んでください。(SA)

(28) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加するにあたって、困っていることはありますか。(MA)

(29) 就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

調査概要
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,974 595 1,371 442 566 2,810

今年3月以前 5.6% 7.4% 6.0% 3.2% 4.9% 12.1%
今年4月 3.2% 4.5% 3.4% 1.8% 2.1% 2.8%
今年5月 9.1% 8.4% 9.4% 9.3% 9.9% 7.4%
今年6月 34.7% 29.9% 37.0% 36.2% 37.6% 26.9%
今年7月 20.2% 20.2% 18.5% 21.7% 21.0% 17.7%
今年8月 11.4% 9.6% 11.2% 14.7% 9.9% 11.7%
今年9月 4.7% 5.7% 3.6% 3.8% 6.0% 6.9%
今年10月 2.8% 3.7% 2.9% 1.8% 1.9% 6.0%
これまでに応募・申し込みをしたことはない 8.5% 10.6% 8.0% 7.5% 6.5% 8.5%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
2,974 595 1,371 442 566 3,188 5,242

1社 9.1% 9.7% 8.4% 10.6% 6.2% 6.5% 9.2%
2社 10.1% 9.7% 8.7% 12.7% 9.4% 8.9% 11.6%
3社 11.0% 11.6% 8.7% 12.0% 12.9% 11.5% 14.2%
4社 7.3% 8.2% 6.1% 7.0% 8.5% 8.7% 10.5%
5社 10.4% 9.7% 10.6% 10.2% 12.2% 12.2% 12.7%
6社 6.8% 5.9% 7.0% 6.8% 8.7% 5.7% 7.0%
7社 5.1% 5.4% 5.3% 3.8% 6.0% 4.4% 5.1%
8社 3.3% 2.7% 4.4% 2.5% 3.7% 4.3% 4.1%
9社 2.1% 1.3% 2.3% 3.2% 1.6% 1.7% 19.4%
10社以上 26.1% 24.7% 30.7% 23.1% 24.4% 28.1% 37.5%

8.8% 10.9% 8.1% 8.1% 6.5% 8.3% 6.2%

応募経験者の割合 91.2% 89.1% 91.9% 91.9% 93.5% 91.7% 93.8%
7.0 7.0 7.9 6.6 7.0 7.8 5.9

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
2,974 595 1,371 442 566 3,191 5,247

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 79.4% 76.8% 80.6% 80.5% 80.7% 65.9% 79.6%
応募したが参加できなかった 9.1% 9.4% 8.2% 9.5% 9.9% 15.6% 9.2%
応募しなかった 11.4% 13.8% 11.2% 10.0% 9.4% 18.5% 11.2%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
264 55 112 41 56 500 456

選考に落ちた 54.7% 50.9% 51.8% 56.1% 66.1% 72.7% 75.0%
抽選で落ちた * 36.9% 29.1% 41.1% 36.6% 46.4% - -
日にちが合わなかった 25.6% 21.8% 25.0% 29.3% 28.6% 26.9% 39.3%
参加意欲が下がった 7.3% 10.9% 6.3% 4.9% 5.4% 6.6% 7.4%
体調不良になった 2.0% 5.5% 0.9% - - 2.6% 4.6%
中止または延期になった 11.5% 12.7% 8.9% 12.2% 12.5% 28.1% -
その他 * 5.4% 5.5% 8.0% 2.4% 5.4% - -
*新規選択肢

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
286 75 125 39 47 477 453

インターンシップ・ワンデー仕事体験の存在を知らなかった* 6.8% 6.7% 6.4% 7.7% 6.4% - -
他のことで忙しく、時間が取れなかった* 56.6% 49.3% 60.0% 61.5% 63.8% - -
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 23.1% 24.0% 28.0% 17.9% 17.0% 25.2% 24.3%
応募したかったが、締め切りを逃してしまった* 10.0% 8.0% 5.6% 17.9% 12.8% - -
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 9.5% 5.3% 12.0% 15.4% 6.4% 15.3% 9.1%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 21.1% 21.3% 21.6% 17.9% 25.5% 44.8% 42.6%
行かないと決めていた 6.4% 9.3% 6.4% - 8.5% 14.7% 24.0%
その他* 8.5% 10.7% 8.8% 5.1% 6.4% - -
*新規選択肢

これまで参加したことがない（0社）

平均応募・申込み社数 ※0社除く

(１)

(２)

【応募したが参加できなかった方に質問】理由として当てはまるものを選んでください。(MA)

回答数

回答数

インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて応募・申し込みをしたのはいつですか。(SA)

これまでに何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申込みをしたことがありますか。(SA)

回答数

回答数

回答数

(３) 今年4月～9月のインターンシップ・ワンデー仕事体験への参加状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

(５)

(４)

【これまで応募したことがない方】理由としてあてはまるものを選んでください。(MA)

11.4%

18.5%

11.2%

9.1%

15.6%

9.2%

79.4%

65.9%

79.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

23年卒

22年卒

21年卒

4～9月の状況

応募しなかった 応募したが参加できなかった インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した

7.1pt減少 6.5pt減少 13.5pt増加
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒 20年卒
2,974 595 1,371 442 566 3,191 5,247 6,507

受けたことはない 39.2% 42.9% 39.2% 35.3% 37.6% 41.2% 38.9% 49.6%
受けたことがあり、すべて通過した 9.7% 8.7% 5.8% 15.4% 10.2% 5.9% 10.3% 11.7%
受けたことがあり、1回以上は選考に落ちたことがある 51.2% 48.4% 55.0% 49.3% 52.1% 52.9% 50.8% 38.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
1,516 277 741 210 288 1,840 2,638

（落選したが）志望度が上がった 4.9% 5.8% 4.2% 6.2% 2.8% 5.3% 3.3%
（落選したが）やや志望度が上がった 5.9% 6.5% 4.6% 7.1% 5.6% 8.3% 4.6%
変わらない 57.1% 55.6% 53.6% 58.6% 66.7% 55.2% 71.7%
（落選したので）やや志望度が下がった 25.3% 25.6% 29.1% 22.9% 19.1% 23.1% 14.7%
（落選したので）志望度が下がった 6.8% 6.5% 8.5% 5.2% 5.9% 8.1% 5.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,974 595 1,371 442 566 2,810

今年3月以前 5.1% 6.7% 5.1% 3.2% 4.6% 11.0%
今年4月 0.7% 1.3% 0.7% - 0.4% 0.4%
今年5月 2.1% 3.0% 1.7% 1.4% 1.9% 1.1%
今年6月 12.0% 11.8% 15.2% 9.5% 9.2% 6.5%
今年7月 21.6% 22.9% 22.9% 19.0% 20.5% 13.9%
今年8月 29.4% 24.2% 26.3% 40.3% 29.0% 24.1%
今年9月 11.0% 9.2% 10.1% 10.9% 17.0% 16.8%
今年10月 1.8% 2.4% 2.1% 0.5% 2.1% 6.4%
これまでに参加したことは無い 16.5% 18.5% 15.9% 15.4% 15.4% 19.9%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
2,974 595 1,371 442 566 3,191 5,247

1社 14.5% 14.5% 13.3% 16.5% 14.0% 15.6% 17.7%
2社 12.7% 12.9% 12.1% 11.1% 16.3% 15.5% 18.2%
3社 12.5% 12.3% 11.1% 15.2% 11.7% 11.6% 14.9%
4社 8.4% 7.1% 7.8% 9.5% 10.8% 8.6% 10.2%
5社 9.0% 7.6% 10.6% 8.4% 10.1% 7.3% 8.8%
6社 6.4% 6.6% 7.3% 5.2% 5.8% 4.7% 4.5%
7社 4.6% 5.0% 4.2% 4.8% 4.1% 3.0% 3.0%
8社 2.7% 1.5% 3.2% 3.2% 3.4% 3.2% 2.3%
9社 1.6% 1.3% 1.9% 1.8% 0.9% 1.3% 1.0%
10社以上 11.1% 12.9% 13.0% 8.8% 7.7% 8.7% 4.3%

16.4% 18.3% 15.5% 15.6% 15.5% 20.2% 15.1%

参加経験者の割合 83.6% 100.0% 84.5% 84.4% 84.5% 79.8% 84.9%
4.4 4.5 4.7 4.3 4.1 4.5 3.2

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,528 492 1,168 380 488

申し込み者全員が参加できるもの 53.2% 55.7% 58.0% 43.4% 54.7%
先着順で参加できるもの 62.5% 61.6% 69.1% 54.2% 64.3%
抽選で参加者が決まるもの 43.2% 44.9% 41.8% 46.8% 36.3%
選考（エントリーシートや面接）通過者が参加できるもの 52.3% 51.2% 49.6% 57.6% 51.4%
学校応募 7.5% 7.5% 9.1% 5.0% 8.6%
その他 0.8% 1.0% 0.9% 0.5% 0.8%

インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

平均参加社数 ※0社除く

回答数

これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（書類選考や面接）を受けたことがありますか。(SA)

(９) これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。(SA)

(７)

回答数

【落選したことがある方】書類選考や面接で落ちてしまった企業への志望度について、一番近いものを選択してください。(SA)

回答数

回答数

(８)

(１０)

回答数

これまで参加したことがない（0社）

(６)

これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験は、どのような募集形態でしたか。(MA)

11.7% 10.3% 5.9% 9.7%

38.7%
50.8%

52.9% 51.2%

49.6%
38.9% 41.2% 39.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒

インターンシップ・ワンデー仕事体験参加のための選考を受けたことがあるか

受けたことはない

受けたことがあり、1回以上は選考に落ちたこと

がある

受けたことがあり、すべて通過した
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,667 516 1,233 401 517 3,191
85.9% 82.0% 88.7% 85.0% 89.7% 72.7%
20.7% 23.3% 19.1% 20.4% 19.1% 24.7%
15.5% 17.6% 14.0% 16.0% 13.3% 11.8%
29.3% 29.5% 35.6% 23.7% 24.4% 34.8%
3.6% 5.8% 2.8% 2.0% 3.3% 7.8%
3.2% 3.9% 2.7% 3.5% 2.3% 6.7%
7.0% 7.0% 7.5% 6.5% 6.4% -
2.9% 2.3% 2.5% 4.0% 3.1% 8.0%
4.7% 3.7% 3.4% 7.5% 4.8% 9.0%
4.9% 4.1% 4.6% 6.7% 4.3% 4.9%
2.4% 2.5% 2.6% 2.2% 1.9% 3.1%

*新規選択肢

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,891 569 1,333 430 559 3,191

今年3月以前 5.8% 7.7% 5.5% 3.7% 5.7% 9.5%
今年4月 1.7% 3.3% 1.2% 0.5% 1.4% 1.0%
今年5月 3.2% 4.6% 2.6% 2.1% 3.2% 1.4%
今年6月 14.0% 15.6% 17.8% 8.8% 10.7% 8.3%
今年7月 29.8% 29.5% 35.3% 24.0% 28.4% 18.4%
今年8月 53.4% 46.7% 57.5% 56.3% 53.5% 44.6%
今年9月 53.9% 45.0% 58.7% 56.0% 58.5% 53.9%
今年10月 54.2% 52.7% 60.2% 50.2% 50.6% 49.9%
今年11月 62.1% 63.4% 66.5% 54.2% 63.1% 55.4%
今年12月 65.3% 62.4% 68.9% 64.0% 66.2% 58.6%
来年1月 52.1% 48.9% 57.5% 47.2% 56.2% 51.5%
来年2月 43.8% 39.7% 48.6% 40.0% 48.8% 49.4%
来年3月以降 20.2% 20.2% 21.9% 17.4% 20.9% 48.1%

学外のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

SNSで見て*
大学の職員・教授に勧められて
先輩に勧められて
友人に勧められて
両親・保護者・きょうだいに勧められて

これまでに応募したインターンシップ・ワンデー仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

就職情報サイトやアプリなどから案内があって

これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した時期、および今後参加する（したい）時期をすべて選んでください。(MA)

郵便で告知物を受け取って

(１１)

(１２)

インターンシップの告知を交通広告やテレビで見て

学校のガイダンスなどで案内があって
学内のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

回答数

0.8%

7.5%

43.2%

52.3%

53.2%

62.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

学校応募

抽選で参加者が決まるもの

選考（エントリーシートや面接）通過者が参加できるもの

申し込み者全員が参加できるもの

先着順で参加できるもの

これまでに参加したインターンシップの募集形態

7.0%

15.5%

20.7%

29.3%

85.9%

0.0%

11.8%

24.7%

34.8%

72.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

SNSで見て*

学内のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

学校のガイダンスなどで案内があって

学外のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

就職情報サイトやアプリなどから案内があって

22年卒

23年卒

5.8%
1.7% 3.2%

14.0%

29.8%

53.4% 53.9% 54.2%

62.1%
65.3%

52.1%

43.8%

20.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

今年3月以前 今年4月 今年5月 今年6月 今年7月 今年8月 今年9月 今年10月 今年11月 今年12月 来年1月 来年2月 来年3月以降

これまでに参加した時期・今後参加する（したい）時期

22年卒 23年卒

0社

16.4%

1～3社

39.7%

4～6社

23.8%

7～9社

8.9%

10社以上

11.1%

これまでに何社のインターンシップに参加したか

平均4.4社※

※1社以上参加した人の平均社数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

※上位5項目に色付け 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,421 467 1,122 362 470

建設・設備工事 13.2% 11.6% 8.3% 20.7% 14.5% ※上位5項目に色付け

住宅・インテリア 17.1% 21.4% 22.1% 8.0% 12.6%
食品・農林・水産 20.1% 20.6% 21.0% 11.9% 31.9%
アパレル・服飾関連 5.2% 5.8% 10.0% 1.1% 0.4%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 10.0% 4.9% 6.4% 17.7% 15.3%
薬品・化粧品 9.9% 4.5% 9.4% 10.8% 21.1%
鉄鋼・金属・鉱業 4.5% 4.3% 3.1% 7.7% 2.6%
機械・プラント 8.1% 2.6% 3.0% 21.8% 7.2%
電子・電気機器 11.3% 8.4% 6.0% 23.2% 8.5%
自動車・輸送用機器 10.2% 11.6% 6.9% 15.7% 4.9%
精密・医療機器 5.8% 3.4% 4.5% 9.7% 7.0%
印刷・事務機器・日用品 5.5% 5.1% 8.2% 3.3% 3.8%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.6% 5.6% 3.9% 1.9% 1.7%
その他メーカー 4.2% 4.9% 3.6% 3.6% 5.1%
総合商社 6.6% 10.3% 7.4% 2.8% 3.8%
専門商社 8.8% 11.3% 11.7% 4.1% 4.9%
百貨店・スーパー・コンビニ 9.5% 12.4% 13.2% 3.0% 6.0%
専門店 3.5% 5.4% 5.3% 0.3% 1.1%
銀行・証券 12.2% 19.9% 15.5% 3.6% 3.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 4.6% 7.1% 7.0% 0.8% 0.6%
生保・損保 6.0% 6.9% 11.1% 1.4% 0.9%
放送・新聞・出版 6.6% 9.4% 11.1% 0.6% 1.5%
広告・芸能 8.1% 10.3% 13.5% 1.4% 2.8%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 19.1% 18.8% 15.8% 26.0% 15.1%
ゲームソフト 2.2% 2.8% 2.0% 2.5% 0.6%
通信 6.5% 5.8% 6.7% 8.0% 4.7%
鉄道・航空 5.6% 6.4% 3.9% 8.6% 2.1%
陸運・海運・物流 5.6% 7.1% 7.9% 2.8% 2.3%
電力・ガス・エネルギー 5.4% 5.8% 3.7% 8.0% 3.8%
不動産 8.1% 12.2% 10.4% 3.0% 3.0%
給食・フードサービス 2.9% 3.2% 3.6% - 6.2%
ホテル・旅行 6.0% 5.6% 12.5% 0.6% 2.1%
医療・調剤薬局 3.5% 1.1% 4.5% 1.7% 9.8%
介護・福祉サービス 4.5% 4.7% 8.5% 0.6% 1.7%
アミューズメント・レジャー 4.2% 6.9% 5.5% 0.8% 1.5%
コンサルティング・調査 5.8% 6.9% 5.3% 5.5% 5.5%
人材サービス（派遣・紹介） 7.8% 9.2% 11.8% 3.0% 4.3%
教育 5.3% 6.6% 8.4% 1.4% 2.3%
エステ・理美容・フィットネス 2.0% 1.7% 4.1% - 1.3%
冠婚葬祭 3.4% 3.0% 7.4% 0.6% 0.4%
その他サービス 3.2% 4.3% 4.0% 0.8% 3.0%
官公庁・公社・団体 5.4% 5.4% 6.8% 2.8% 7.2%

 
建設 30.3% 33.0% 30.4% 28.7% 27.1%  
製造（建設除く） 98.4% 81.7% 86.0% 128.4% 109.5%  
商社 15.4% 21.6% 19.1% 6.9% 8.7%  
小売 13.0% 17.8% 18.5% 3.3% 10.9%  
金融 22.8% 33.9% 33.6% 5.8% 5.1%  
マスコミ 14.7% 19.7% 24.6% 2.0% 4.3%  
ソフトウエア・通信 27.8% 27.4% 24.5% 36.5% 20.4%  
インフラ 16.6% 19.3% 15.5% 19.4% 8.2%  
サービス 56.7% 65.4% 86.0% 18.0% 41.1%  
官公庁・公社・団体 5.4% 5.4% 6.8% 2.8% 7.2%  

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,475 480 1,148 372 475

 ～49人 17.9% 18.1% 20.9% 13.7% 18.3%
 50～99人 16.3% 18.1% 16.8% 14.0% 15.2%
100～299人 27.4% 31.0% 30.7% 20.2% 24.8%
300～499人 30.4% 30.8% 36.2% 22.3% 30.9%
500～999人 35.2% 34.8% 38.8% 32.3% 33.1%
1,000～2,999人 39.9% 37.7% 41.1% 40.3% 41.3%
3,000～4,999人 24.3% 21.5% 20.3% 33.1% 24.0%
5,000人以上 26.2% 23.3% 19.5% 39.0% 24.4%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,490 483 1,154 374 479

半日 70.4% 67.1% 79.5% 63.4% 69.3%
1日 63.8% 67.9% 62.4% 61.8% 61.4%
2～3日 33.3% 31.7% 30.7% 40.6% 29.6%
1週間程度 11.0% 8.3% 8.8% 16.6% 11.9%
2週間程度 3.3% 2.9% 1.1% 6.4% 3.3%
1ヶ月程度 0.6% 0.8% 0.4% 0.8% 0.4%
1ヶ月以上 1.7% 1.2% 3.0% 1.3% 0.6%

これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験の参加期間を選んでください。(MA)(１５)

(１４)

(１３)

回答数

回答数

これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験実施企業の業種をすべて選んでください。(MA)

回答数

これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験を実施した企業の従業員数をすべて選んでください。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

WEBのインターンシップのみ参加したことがある 46.8% 44.9% 44.0% 50.7% 50.5%
対面のインターンシップのみ参加したことがある 5.7% 6.2% 4.7% 6.8% 4.9%
WEB・対面、両方のインターンシップに参加したことがある 31.4% 30.9% 35.5% 28.1% 29.3%
これまでにインターンシップに参加したことは無い 16.1% 18.0% 15.8% 14.5% 15.2%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,477 480 1,146 374 477

現場を社員の説明で見学する「職場見学」 37.6% 32.7% 32.7% 48.9% 39.0%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 20.5% 19.6% 17.7% 25.9% 19.3%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 43.9% 47.9% 45.5% 38.5% 41.1%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 34.7% 37.3% 33.4% 35.0% 31.0%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 72.5% 69.4% 76.3% 70.3% 74.4%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 63.7% 60.8% 68.8% 57.8% 69.0%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 55.8% 50.6% 57.8% 56.4% 61.6%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 37.8% 32.9% 37.3% 43.0% 40.5%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 12.4% 12.9% 15.1% 9.1% 10.9%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,474 480 1,146 373 475

現場を社員の説明で見学する「職場見学」 7.6% 6.7% 6.8% 9.4% 8.2%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 8.9% 7.3% 6.9% 14.2% 7.2%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 13.3% 14.6% 14.3% 11.5% 11.2%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 10.0% 11.0% 9.3% 9.9% 9.5%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 39.4% 41.7% 42.7% 33.2% 37.9%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 6.1% 6.7% 5.9% 5.1% 7.2%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 10.2% 8.5% 8.9% 12.9% 12.2%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 3.2% 2.5% 3.1% 3.2% 5.1%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 1.3% 1.0% 2.1% 0.5% 1.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 21年卒
2,472 477 1,145 374 476 2,556 4,461

良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 68.1% 66.7% 63.7% 74.3% 70.4% 66.2% 69.0%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 17.5% 15.5% 22.8% 12.6% 18.7% 20.8% 20.4%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.1% 3.8% 1.3% 1.9% 0.8% 2.2% 2.0%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 1.4% 1.5% 1.4% 1.6% 1.1% 2.1% 2.2%
特に印象は変わらなかった 10.8% 12.6% 10.8% 9.6% 9.0% 8.8% 6.4%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,477 482 1,146 373 476 3,191

自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 53.7% 50.8% 56.6% 52.0% 56.3% 37.3%
社会人に必要な基礎能力が向上した 26.3% 30.5% 23.5% 28.7% 19.1% 19.5%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 41.8% 42.5% 39.7% 41.8% 45.0% 36.9%
大学等で学習していた内容がより深まった 12.2% 13.7% 7.9% 15.8% 12.4% 7.8%
大学等での学習意欲が高まった 12.3% 12.9% 6.5% 18.0% 13.9% 8.2%
興味のある業界・企業・仕事内容の絞り込みができた 33.4% 27.4% 31.7% 39.4% 39.5% 23.4%
興味のある業界・企業・仕事内容の幅が広がった 30.5% 30.7% 34.2% 26.5% 28.6% 26.2%
周りの社会人にアドバイスを求めていこうと思った 14.9% 13.5% 16.9% 12.6% 17.4% 12.8%
大学のキャリアセンターなど周りの施設・機会を活用しようと思った 16.9% 15.1% 21.1% 13.9% 16.6% 12.9%
社会人として早く働き始めたいと思った 8.4% 8.1% 6.8% 10.2% 9.7% 8.4%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 23.1% 23.2% 24.4% 21.4% 23.1% 14.9%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 24.3% 23.0% 25.7% 23.6% 25.0% 15.1%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 6.3% 7.7% 5.2% 6.2% 6.1% 4.1%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 11.6% 12.9% 9.3% 13.1% 11.6% 9.8%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す力」が向上した 17.7% 14.5% 20.2% 17.7% 18.9% 13.6%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向上した 11.7% 12.9% 10.6% 12.9% 9.2% 9.2%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」が向上した 16.0% 17.2% 16.1% 15.8% 13.7% 10.0%
インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 24.6% 20.7% 25.1% 25.7% 29.8% 20.5%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 27.8% 24.5% 28.5% 27.1% 35.1% 22.8%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 30.5% 23.2% 35.9% 27.3% 39.7% 24.1%

(１８)

これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

(17)で回答した中で最も印象に残ったプログラム内容を選んでください。(SA)

これまでインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加して、自分自身に変化があったと感じられる点をすべて選んでください。(MA)

これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数

回答数

(２０)

(１６)

(１７)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※上位3項目に色付け

回答数

(１９) 最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施企業への心境の変化に最も近いものを選んでください。(SA)

回答数

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,917 575 1,345 435 562 3,191

どの業界を志望するか明確にするため 65.7% 68.0% 73.1% 59.5% 55.0% 68.1%
どの職種を志望するか明確にするため 56.4% 53.9% 60.7% 54.5% 55.3% 56.6%
特定の企業のことをよく知るため 48.7% 45.9% 46.3% 50.6% 56.8% 51.0%
視野を広げるため 54.0% 53.7% 59.7% 52.0% 45.2% 55.0%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 14.1% 11.1% 8.8% 22.3% 18.5% 11.6%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 26.5% 25.0% 26.5% 27.4% 28.5% 31.1%
自分の力を試すため 18.6% 22.4% 17.5% 16.8% 15.8% 16.6%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 45.2% 40.9% 54.9% 38.2% 45.0% 50.1%
仕事に対する自分の適性を知るため 37.7% 32.7% 44.2% 32.4% 43.4% 36.5%
就職活動に有利だと考えたため 36.7% 34.6% 36.7% 38.6% 38.3% 43.5%
就職活動に対する意識・意欲を高めるため * 31.2% 29.6% 33.8% 26.9% 36.7% -
単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 2.5% 1.6% 1.7% 4.4% 3.2% 1.8%
人脈を広げるため 5.5% 7.3% 4.6% 5.5% 3.7% 7.7%
自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから 9.8% 11.0% 10.0% 8.5% 9.4% 11.5%
その他 0.5% 0.5% 0.5% 0.2% 0.9% 0.6%
*新規選択肢

（これまでの応募社数別）
全体 0社 1～6社 7社以上

回答数 2,917 204 1,583 1,130
どの業界を志望するか明確にするため 65.7% 65.0% 61.2% 72.7%
どの職種を志望するか明確にするため 56.4% 56.4% 51.3% 63.9%
特定の企業のことをよく知るため 48.7% 44.4% 42.3% 59.0%
視野を広げるため 54.0% 55.8% 50.3% 59.2%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 14.1% 11.9% 12.8% 16.6%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 26.5% 26.5% 21.0% 34.8%
自分の力を試すため 18.6% 21.1% 12.8% 26.7%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 45.2% 51.1% 39.9% 51.8%
仕事に対する自分の適性を知るため 37.7% 46.9% 32.4% 43.8%
就職活動に有利だと考えたため 36.7% 34.3% 29.4% 48.2%
就職活動に対する意識・意欲を高めるため 31.2% 33.4% 25.9% 38.7%
単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 2.5% 2.2% 2.5% 2.6%
人脈を広げるため 5.5% 9.8% 3.6% 7.5%
自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから 9.8% 15.6% 8.6% 10.5%
その他 0.5% 0.7% 0.4% 0.7%

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(２１)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

その他

単位を取得するため(必修の授業だから、も含む)

人脈を広げるため

自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから

自分の専攻が社会で役に立つか知るため

自分の力を試すため

志望企業や志望業界で働くことを経験するため

就職活動に対する意識・意欲を高めるため

仕事に対する自分の適性を知るため

就職活動に有利だと考えたため

自分が何をやりたいのかを見つけるため

特定の企業のことをよく知るため

視野を広げるため

どの職種を志望するか明確にするため

どの業界を志望するか明確にするため

これまでの応募社数 × 目的

7社以上

1～6社

0社
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒
2,922 579 1,345 437 561 3,191

現場を社員の説明で見学する「職場見学」 58.1% 55.4% 55.7% 61.6% 63.6% 59.9%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 58.2% 54.9% 60.0% 59.5% 59.2% 57.4%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 42.8% 45.1% 46.2% 37.3% 39.9% 45.9%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 40.2% 42.7% 41.8% 35.2% 40.1% 36.7%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 37.8% 41.6% 39.5% 32.5% 34.8% 38.2%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 36.4% 34.2% 39.9% 34.8% 36.7% 43.7%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 42.0% 37.1% 45.7% 39.1% 49.6% 39.4%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 33.0% 30.9% 35.5% 28.6% 39.8% 26.6%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 23.0% 24.9% 26.1% 18.3% 20.5% 24.4%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

興味のある業界・業種である 82.7% 78.3% 84.4% 84.2% 86.4%
興味のある職種（仕事内容）である 66.6% 59.3% 68.6% 66.7% 78.3%
これまで知らなかった業界・業種である 29.5% 34.3% 35.1% 21.5% 20.0%
これまで知らなかった職種（仕事内容）である 22.3% 25.2% 26.3% 17.2% 15.5%
知名度の高い企業である 28.7% 31.3% 24.5% 31.2% 27.7%
大手企業である 33.9% 33.3% 25.5% 45.5% 33.9%
中小企業である 20.0% 20.5% 21.1% 17.4% 20.7%
ベンチャー、スタートアップ企業である 8.5% 10.4% 8.6% 7.2% 6.4%
今後伸びそうな業界・企業である 25.8% 28.7% 23.9% 25.8% 23.5%
地元の企業 21.5% 20.8% 27.1% 16.1% 20.3%
地元外の企業 5.0% 5.5% 5.6% 3.4% 5.1%
官公庁・公社・団体 10.2% 10.9% 11.5% 7.2% 11.3%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

見つけてから1か月以内に開催される 30.1% 33.6% 32.8% 26.2% 22.4%
土日祝日に開催される 37.4% 33.6% 37.1% 38.0% 45.9%
冬期・春期休暇中に開催される 42.4% 38.2% 42.1% 46.2% 45.9%
現場で働く社員の話が聞ける 35.0% 31.6% 37.5% 33.5% 39.9%
複数日程のなかから参加日を選べる 48.5% 41.8% 56.5% 43.4% 54.8%
対面形式で開催される 38.2% 37.6% 38.4% 37.6% 39.8%
オンラインで開催される 41.1% 39.3% 44.9% 37.3% 43.5%
申し込めば全員参加できる 29.4% 25.2% 36.6% 23.3% 33.6%
参加にあたって選考がある 17.5% 18.5% 18.7% 15.2% 17.1%
フィードバックがある 32.8% 29.6% 37.0% 29.6% 36.2%
採用選考で有利になる 43.3% 41.2% 45.5% 42.1% 45.4%
実務体験ができる 27.3% 24.4% 31.4% 22.9% 32.7%
学生同士で交流する時間がある 16.9% 16.5% 18.2% 14.5% 18.9%

※上位3項目に色付け

(２２) 今後参加したいインターンシップの内容をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数

今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験プログラムの特徴をすべて選んでください。(MA)

(２３)

回答数

(２４)

今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験開催企業の特徴をすべて選んでください。(MA)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地元外の企業

官公庁・公社・団体

ベンチャー、スタートアップ企業である

地元の企業

これまで知らなかった職種（仕事内容）である

中小企業である

今後伸びそうな業界・企業である

知名度の高い企業である

これまで知らなかった業界・業種である

大手企業である

興味のある職種（仕事内容）である

興味のある業界・業種である

これまでの応募社数 × 今後参加したいプログラムの特徴

7社以上

1～6社

0社

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学生同士で交流する時間がある

参加にあたって選考がある

申し込めば全員参加できる

実務体験ができる

見つけてから1か月以内に開催される

フィードバックがある

現場で働く社員の話が聞ける

土日祝日に開催される

対面形式で開催される

オンラインで開催される

冬期・春季休暇中に開催される

採用選考で有利になる

複数日程のなかから参加日を選べる

参加経験の有無 × 今後参加したいプログラムの特徴

参加経験なし

参加経験あり
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

半日 27.0% 20.2% 34.1% 24.2% 31.3%
1日 42.8% 43.5% 43.8% 40.0% 43.6%
2～3日 21.8% 26.4% 16.3% 24.9% 18.6%
1週間程度 3.6% 4.0% 2.0% 5.7% 2.1%
2週間程度 0.9% 0.5% 0.7% 1.6% 0.7%
1ヶ月程度 0.7% 1.0% 0.4% 0.9% 0.2%
1ヶ月以上 0.5% 0.8% 0.5% 0.2% 0.4%
参加したくない 0.7% 1.2% 0.4% 0.7% 0.5%
参加できない 2.0% 2.4% 1.7% 1.8% 2.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

半日 9.0% 8.4% 10.5% 6.8% 10.6%
1日 23.9% 22.7% 25.8% 21.5% 26.9%
2～3日 41.3% 42.0% 43.3% 37.1% 43.1%
1週間程度 17.5% 15.6% 15.3% 24.7% 14.1%
2週間程度 3.9% 4.2% 2.2% 5.9% 3.5%
1ヶ月程度 1.7% 2.9% 0.9% 2.0% 0.5%
1ヶ月以上 0.6% 0.8% 0.5% 0.7% 0.2%
参加したくない 0.7% 1.5% 0.4% 0.5% 0.2%
参加できない 1.2% 1.8% 1.0% 0.9% 0.9%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

絶対にWEBがいい 7.5% 8.1% 7.9% 7.0% 6.4%
どちらかというとWEBがいい 27.7% 28.2% 27.9% 24.4% 32.3%
どちらでも構わない 27.4% 28.2% 26.6% 28.3% 25.4%
どちらかというと対面がいい 30.5% 26.7% 33.3% 31.0% 31.6%
絶対に対面がいい 6.9% 8.7% 4.4% 9.3% 4.2%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

参加する時間の余裕がない 39.4% 34.3% 37.9% 42.3% 49.5%
コロナ禍で対面参加ができない（しづらい） 37.2% 32.8% 37.8% 37.3% 45.6%
志望する業界・企業がインターンシップを開催していない 19.0% 18.7% 22.6% 14.0% 20.5%
参加したいプログラムが多すぎて選べない 10.4% 10.9% 10.9% 10.9% 7.6%
自分に合うプログラムがどれなのかが分からない 26.9% 25.7% 32.7% 23.1% 22.8%
応募しても選考で落ちてしまう 28.9% 24.7% 36.0% 23.5% 32.3%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に関する情報が手に入らない 5.4% 5.9% 5.4% 5.2% 4.9%
情報が多すぎて何を信じればいいのか分からない 18.7% 19.3% 20.2% 15.8% 19.3%
WEBで参加できる環境がない 1.5% 2.0% 1.2% 0.9% 2.3%
参加意欲がわかない 7.5% 8.1% 9.6% 5.0% 6.2%
コロナ禍で友人との情報交換がしづらい 12.5% 11.9% 16.2% 7.7% 14.0%
相談相手がいない 13.3% 10.9% 18.7% 9.0% 13.6%
ビジネスマナーに自信がない 22.1% 21.0% 24.1% 19.2% 25.4%
プログラムのレベルに自分がついていけるか不安 24.9% 20.7% 31.4% 19.9% 28.4%
その他 1.7% 2.0% 1.7% 1.1% 2.1%
困っていることは無い 4.9% 6.6% 3.1% 6.6% 2.1%

※上位3項目に色付け

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,974 595 1,371 442 566

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 39.9% 40.0% 29.1% 48.6% 48.8%
就職活動の方向性は検討中 58.3% 58.3% 69.2% 48.9% 49.8%
就職活動のことはまだ考えていない 1.8% 1.7% 1.7% 2.5% 1.4%

(２７) 今後参加する際、WEBと対面どちらの形式がよいですか。今の心境に一番近いものを選んでください。(SA)

(２８) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加するにあたって、困っていることはありますか。(MA)

(２９) 就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

回答数

回答数

(２６)

(２５)

回答数

今後の長期休暇(冬期・春期休暇など)に最も参加したいインターンシップの期間を選んでください。(SA)

今後、授業期間中に参加したい(できる)インターンシップの期間を選んでください。 (SA)

回答数

44.3%

35.9%

21.7%

37.9%

55.6%

62.4%

68.7%

60.3%

0.1%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

7社以上

1～6社

0社

全体

これまでのインターンシップエントリー社数 × 就職活動の方向性

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 就職活動の方向性は検討中 就職活動のことはまだ考えていない
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
今年3月以前 3.8% 3.5% 4.2% 3.8% 4.1% 5.0% 4.0% 5.6% 2.6%
今年4月 1.9% 1.5% 2.6% 1.9% 2.0% 0.4% 1.4% 1.1% 3.0%
今年5月 9.5% 8.1% 11.8% 12.1% 10.1% 6.8% 6.5% 14.3% 9.4%
今年6月 36.7% 31.1% 45.9% 40.4% 34.6% 43.7% 41.4% 33.9% 30.5%
今年7月 21.5% 22.5% 19.7% 15.3% 27.4% 17.0% 29.0% 11.0% 22.1%
今年8月 13.0% 16.2% 7.7% 18.0% 10.4% 18.5% 6.1% 12.1% 12.4%
今年9月 4.6% 5.5% 3.2% 1.6% 2.7% 6.2% 2.7% 4.5% 8.0%
今年10月 1.9% 2.4% 0.9% 2.7% 1.9% - 1.4% 3.4% 2.1%
これまでに応募・申し込みをしたことはない 7.1% 9.1% 3.9% 4.2% 6.8% 2.4% 7.6% 14.0% 9.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
1社 9.1% 9.3% 8.7% 11.3% 8.8% 8.0% 7.1% 5.6% 10.0%
2社 11.5% 12.7% 9.5% 10.7% 11.7% 16.0% 12.6% 12.5% 9.0%
3社 12.3% 15.0% 7.8% 15.2% 7.9% 13.5% 7.5% 14.7% 14.6%
4社 7.5% 8.3% 6.3% 6.1% 7.5% 11.6% 8.9% 5.6% 6.2%
5社 10.9% 9.8% 12.7% 9.5% 12.4% 16.0% 11.3% 10.2% 8.4%
6社 7.4% 7.7% 7.0% 6.5% 8.0% 6.5% 8.9% 7.2% 7.5%
7社 4.6% 4.5% 4.8% 5.7% 7.0% 3.5% 2.3% 3.4% 4.4%
8社 2.9% 2.4% 3.8% 2.3% 2.3% 3.6% 4.5% 4.5% 2.2%
9社 2.6% 2.7% 2.5% 4.7% 2.8% 0.4% 2.4% 1.1% 2.6%
10社以上 23.6% 17.7% 32.9% 22.1% 24.0% 17.6% 26.9% 22.6% 25.4%

7.6% 9.8% 3.9% 5.8% 7.6% 3.5% 7.6% 12.5% 9.7%

応募経験者の割合 92.4% 90.2% 96.1% 94.2% 92.4% 96.5% 92.4% 87.5% 90.3%
6.7 5.9 8.0 6.2 7.1 5.5 7.2 7.1 7.1

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 80.6% 77.3% 86.2% 87.3% 81.4% 87.1% 79.0% 73.9% 75.0%
応募したが参加できなかった 9.6% 10.3% 8.5% 5.8% 9.5% 7.4% 12.0% 11.3% 11.7%
応募しなかった 9.7% 12.4% 5.4% 6.9% 9.1% 5.6% 9.0% 14.7% 13.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

97 67 30 7 15 11 19 6 39
選考に落ちた 59.8% 48.2% 84.3% 46.7% 63.0% 38.7% 76.5% 43.3% 62.4%
抽選で落ちた 40.2% 36.2% 48.6% 37.8% 42.0% 34.7% 41.1% 10.0% 46.7%
日にちが合わなかった 29.0% 37.2% 11.7% 31.1% 28.4% 26.5% 23.5% 66.7% 25.5%
参加意欲が下がった 5.1% 7.4% - - - - 10.6% - 8.5%
体調不良になった - - - - - - - - -
中止または延期になった 12.3% 17.2% 2.0% 15.6% 8.7% 40.8% 7.0% 10.0% 7.9%
その他 3.5% 1.9% 6.9% - 3.7% 14.3% 3.5% - 1.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

86 68 18 10 14 6 10 7 39
インターンシップ・ワンデー仕事体験の存在を知らなかった 7.2% 8.3% 3.3% 11.3% 9.0% 23.4% 6.0% 9.1% 1.9%
他のことで忙しく、時間が取れなかった 62.3% 57.7% 78.9% 54.8% 69.2% 33.3% 68.1% 69.7% 64.0%
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 17.6% 21.6% 3.3% 11.3% 21.8% 23.4% 28.1% 30.3% 11.1%
応募したかったが、締め切りを逃してしまった 16.2% 18.5% 7.8% 38.7% 18.0% 10.0% - - 16.2%
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 12.3% 12.7% 11.1% 11.3% 9.0% - 20.0% 30.3% 10.6%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 20.5% 24.1% 7.8% 11.3% 18.0% 43.3% 14.0% 27.2% 21.7%
行かないと決めていた 2.9% 2.8% 3.3% - 3.8% - - 9.1% 3.7%
その他 5.6% 6.2% 3.3% - - 10.0% 20.0% - 6.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
受けたことはない 36.1% 46.9% 18.2% 31.2% 34.3% 40.1% 29.5% 48.7% 39.5%
受けたことがあり、すべて通過した 13.6% 14.4% 12.1% 16.5% 16.5% 26.7% 8.3% 8.3% 7.3%
受けたことがあり、1回以上は選考に落ちたことがある 50.3% 38.6% 69.6% 52.3% 49.1% 33.3% 62.1% 43.0% 53.2%

回答数

(６) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（書類選考や面接）を受けたことがありますか。(SA)

(１) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて応募・申し込みをしたのはいつですか。(SA)

回答数

(２) これまでに何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申込みをしたことがありますか。(SA)

回答数

これまで参加したことがない（0社）

平均応募・申込み社数 ※0社除く

(３) 今年4月～9月のインターンシップ・ワンデー仕事体験への参加状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

(４) 【応募したが参加できなかった方に質問】理由として当てはまるものを選んでください。(MA)

回答数

(５) 【これまで応募したことがない方】理由としてあてはまるものを選んでください。(MA)

回答数

※ 回 答 数 30 以 下 の た め 参 考 値 ※

※ 回 答 数 30 以 下 の た め 参 考 値 ※
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

498 263 235 69 78 45 90 29 187
（落選したが）志望度が上がった 4.9% 4.4% 5.4% 4.7% 12.8% 3.3% 3.8% - 2.7%
（落選したが）やや志望度が上がった 6.6% 8.3% 5.0% 4.7% 7.5% 12.6% 5.4% 6.3% 6.1%
変わらない 61.6% 60.3% 62.7% 57.9% 59.5% 68.8% 60.1% 64.8% 63.1%
（落選したので）やや志望度が下がった 21.5% 20.1% 22.7% 26.4% 16.8% 10.7% 26.3% 26.1% 20.6%
（落選したので）志望度が下がった 5.5% 7.0% 4.1% 6.3% 3.3% 4.7% 4.5% 2.7% 7.5%

※回答数30以下のため参考値

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
今年3月以前 3.7% 3.4% 4.0% 3.0% 4.1% 6.6% 3.4% 5.6% 2.2%
今年4月 0.1% 0.2% - - - - - 2.3% -
今年5月 1.6% 2.2% 0.5% 1.6% 1.6% 0.9% - 3.8% 2.2%
今年6月 9.4% 8.4% 11.0% 7.6% 15.1% 7.5% 8.5% 11.3% 8.0%
今年7月 19.5% 18.5% 21.2% 22.5% 22.7% 18.7% 13.7% 18.1% 19.3%
今年8月 36.3% 34.0% 40.1% 46.6% 31.1% 44.4% 38.0% 27.2% 29.9%
今年9月 13.0% 14.0% 11.5% 8.7% 9.5% 15.1% 18.3% 3.4% 16.1%
今年10月 1.0% 1.3% 0.6% 1.6% 1.4% - - 3.4% 1.1%
これまでに参加したことは無い 15.4% 17.9% 11.2% 8.5% 14.4% 6.8% 18.1% 24.9% 21.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
1社 15.6% 17.6% 12.3% 18.9% 19.7% 15.2% 10.0% 5.6% 15.9%
2社 12.9% 13.2% 12.3% 5.7% 7.6% 23.1% 15.8% 18.5% 13.4%
3社 13.9% 12.3% 16.6% 17.9% 11.1% 11.7% 15.4% 13.6% 13.4%
4社 10.0% 9.1% 11.4% 10.5% 12.5% 11.9% 9.2% 4.5% 8.5%
5社 9.0% 8.2% 10.2% 13.7% 3.9% 8.6% 9.9% 14.3% 7.7%
6社 5.4% 5.1% 6.0% 6.6% 4.2% 5.6% 7.9% 6.0% 4.0%
7社 4.5% 4.3% 4.8% 2.6% 9.5% 4.7% 1.4% 4.5% 4.2%
8社 3.2% 2.6% 4.3% 4.2% 2.7% 4.5% 2.0% 3.4% 2.9%
9社 1.5% 1.8% 0.9% 0.8% 2.0% 1.1% 1.4% - 2.1%
10社以上 8.4% 7.1% 10.3% 11.7% 11.3% 7.0% 7.5% 4.4% 6.2%

15.6% 18.6% 10.7% 7.4% 15.2% 6.8% 19.5% 24.9% 21.5%

参加経験者の割合 84.4% 81.4% 89.3% 92.6% 84.8% 93.2% 80.5% 75.1% 78.5%
4.2 4.0 4.5 4.4 4.3 4.0 4.1 4.2 4.1

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

868 558 310 130 140 126 125 58 289
申し込み者全員が参加できるもの 47.4% 52.3% 40.0% 42.9% 53.4% 44.4% 41.3% 53.4% 50.7%
先着順で参加できるもの 57.8% 64.1% 48.2% 57.2% 64.7% 50.1% 55.2% 50.9% 60.5%
抽選で参加者が決まるもの 43.1% 38.4% 50.2% 53.9% 46.1% 39.1% 46.1% 27.2% 36.8%
選考（エントリーシートや面接）通過者が参加できるもの 55.4% 42.1% 75.6% 59.4% 54.5% 55.6% 60.7% 53.0% 50.8%
学校応募 6.3% 8.8% 2.4% 5.2% 5.7% 12.2% 3.3% 1.5% 6.6%
その他 0.6% 0.4% 1.0% - 1.4% 0.5% 1.0% - 0.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

918 594 324 133 148 131 136 62 308
86.7% 84.8% 89.7% 91.5% 82.0% 85.9% 87.9% 87.4% 86.2%
20.0% 25.0% 12.2% 19.7% 27.9% 26.2% 15.7% 9.4% 16.0%
15.0% 16.6% 12.5% 16.5% 21.2% 10.7% 15.4% 5.4% 13.9%
23.9% 24.0% 23.9% 25.7% 28.0% 19.4% 21.0% 22.1% 24.3%
2.5% 3.2% 1.4% 2.8% 3.3% 3.6% 1.6% 6.7% 0.7%
3.1% 3.5% 2.4% 2.0% 5.2% 4.8% 0.9% - 3.2%
6.4% 6.2% 6.8% 3.6% 9.4% 5.3% 4.7% 6.7% 8.1%
3.7% 3.9% 3.4% 3.7% 6.6% 3.9% 2.0% 7.7% 1.8%
6.5% 3.7% 11.1% 5.8% 6.9% 6.4% 7.6% 4.5% 6.8%
5.9% 4.7% 7.7% 5.0% 3.8% 7.9% 10.6% 7.2% 3.9%
2.1% 3.0% 0.8% 2.8% 1.8% 1.6% 0.5% 1.3% 3.2%

回答数
就職情報サイトやアプリなどから案内があって
学校のガイダンスなどで案内があって

(７) 【落選したことがある方】書類選考や面接で落ちてしまった企業への志望度について、一番近いものを選択してください。(SA)

回答数

(８) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

回答数

(９) これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。(SA)

回答数

これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(１０) これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験は、どのような募集形態でしたか。(MA)

回答数

(１１) これまでに応募したインターンシップ・ワンデー仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

学内のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

学外のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

郵便で告知物を受け取って
インターンシップの告知を交通広告やテレビで見て
SNSで見て
大学の職員・教授に勧められて
先輩に勧められて
友人に勧められて
両親・保護者・きょうだいに勧められて
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

989 652 337 140 156 136 146 67 344
今年3月以前 4.4% 4.2% 4.9% 3.0% 4.2% 7.7% 3.5% 9.1% 3.6%
今年4月 0.8% 1.2% 0.2% - 0.8% 1.5% - 3.7% 0.9%
今年5月 2.5% 3.7% 0.5% 1.6% 2.5% 1.1% 0.4% 7.9% 3.9%
今年6月 9.5% 9.1% 10.2% 9.9% 14.6% 5.3% 6.2% 12.4% 9.4%
今年7月 25.6% 24.8% 26.8% 24.8% 31.6% 25.3% 17.7% 39.0% 24.1%
今年8月 55.3% 49.6% 64.7% 69.7% 53.7% 59.2% 48.9% 52.7% 48.7%
今年9月 56.9% 52.5% 64.3% 62.3% 56.8% 60.1% 56.8% 50.2% 53.2%
今年10月 50.4% 48.9% 52.9% 56.9% 53.1% 39.7% 53.5% 52.7% 47.6%
今年11月 57.4% 55.6% 60.3% 55.5% 64.1% 51.0% 54.2% 59.3% 58.9%
今年12月 64.8% 63.6% 66.7% 66.6% 66.0% 63.2% 63.0% 57.6% 65.7%
来年1月 50.4% 49.4% 52.1% 51.4% 49.4% 40.2% 51.0% 45.2% 56.0%
来年2月 43.1% 45.0% 40.1% 40.5% 46.3% 31.7% 47.7% 45.2% 45.8%
来年3月以降 18.7% 24.6% 8.9% 14.8% 22.5% 20.6% 18.0% 15.3% 18.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

832 536 296 129 134 120 116 54 279
建設・設備工事 18.5% 23.1% 11.5% 11.8% 5.3% 83.4% 5.7% - 5.8%
住宅・インテリア 9.6% 12.2% 5.7% 4.3% 2.1% 34.1% 5.2% - 8.9%
食品・農林・水産 19.0% 21.6% 15.2% 2.9% 2.3% 0.5% 17.6% 3.2% 55.9%
アパレル・服飾関連 0.9% 1.3% 0.2% 0.9% - 0.5% 1.3% - 1.6%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 16.8% 9.3% 28.3% 7.7% 4.8% 1.0% 69.4% 7.0% 15.0%
薬品・化粧品 14.4% 10.1% 21.0% 2.6% 1.8% - 28.6% 52.7% 25.8%
鉄鋼・金属・鉱業 5.9% 3.8% 9.1% 14.9% 1.4% 2.3% 10.3% - 2.7%
機械・プラント 16.6% 13.2% 21.8% 44.8% 11.0% 6.8% 19.3% - 5.8%
電子・電気機器 18.0% 14.2% 23.7% 48.2% 20.2% 2.8% 13.9% 1.6% 6.8%
自動車・輸送用機器 11.9% 8.0% 17.7% 31.7% 8.1% 3.3% 14.6% - 4.6%
精密・医療機器 8.7% 4.5% 15.1% 17.6% 8.4% 0.5% 8.3% 9.2% 6.9%
印刷・事務機器・日用品 3.5% 3.5% 3.6% 3.3% 5.1% - 5.9% - 3.9%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 1.9% 2.1% 1.5% 2.6% 1.4% - - - 3.9%
その他メーカー 4.1% 4.0% 4.3% 5.9% 3.0% 2.7% 2.7% - 5.8%
総合商社 3.1% 4.5% 1.1% 2.6% 3.4% 0.5% 0.5% - 6.8%
専門商社 4.4% 4.2% 4.7% 3.8% 1.8% - 4.1% 1.6% 9.6%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.1% 6.4% 0.6% 0.9% 4.8% 1.0% 3.1% - 9.0%
専門店 0.6% 0.7% 0.4% - 1.0% - - - 1.4%
銀行・証券 3.6% 3.2% 4.1% 1.7% 8.5% - 1.8% 3.2% 4.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.8% 0.4% 1.3% - 1.8% 1.2% - - 0.9%
生保・損保 1.2% 1.1% 1.3% - 3.4% - 2.3% 1.6% 0.6%
放送・新聞・出版 0.9% 1.2% 0.4% 0.4% 1.8% - - - 1.8%
広告・芸能 1.9% 2.4% 1.0% 0.4% 1.8% - 1.8% 3.2% 3.9%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 22.1% 25.7% 16.7% 18.2% 73.9% 2.8% 13.3% - 10.4%
ゲームソフト 1.8% 2.6% 0.6% 2.6% 4.4% - 1.3% - 1.2%
通信 6.8% 8.4% 4.5% 5.1% 25.4% 0.5% 3.6% - 2.4%
鉄道・航空 6.3% 3.7% 10.2% 12.3% 5.8% 14.8% - - 1.5%
陸運・海運・物流 2.6% 1.8% 3.9% 3.4% 1.8% 6.3% 0.5% - 1.9%
電力・ガス・エネルギー 6.5% 5.4% 8.2% 16.6% 2.3% 6.8% 8.1% - 1.8%
不動産 3.0% 3.0% 3.1% - 3.4% 11.0% - - 2.7%
給食・フードサービス 2.2% 3.6% - - 0.4% 1.0% - - 7.2%
ホテル・旅行 1.1% 1.3% 0.8% - 0.9% 1.7% - - 2.6%
医療・調剤薬局 4.6% 6.3% 1.8% 0.9% 2.4% - - 56.9% 4.6%
介護・福祉サービス 1.0% 1.3% 0.4% - 1.0% - 1.3% - 2.2%
アミューズメント・レジャー 1.1% 1.3% 0.6% 0.9% 0.9% - 1.1% - 2.1%
コンサルティング・調査 5.5% 4.5% 7.1% 2.6% 6.1% 9.0% 1.1% 3.2% 8.1%
人材サービス（派遣・紹介） 3.5% 2.0% 5.7% 1.6% 2.3% - 4.9% 4.8% 6.7%
教育 1.7% 1.5% 2.1% - 3.7% - 1.3% 3.2% 2.7%
エステ・理美容・フィットネス 0.5% 0.6% 0.2% - - - - - 1.7%
冠婚葬祭 0.5% 0.8% - - 1.0% 1.2% - - 0.6%
その他サービス 1.6% 1.7% 1.5% - 2.4% 0.5% 0.5% 3.2% 3.1%
官公庁・公社・団体 4.4% 4.5% 4.1% 2.4% 2.1% 8.7% 0.5% 5.4% 6.7%

建設 28.1% 35.3% 17.2% 16.1% 7.4% 117.5% 10.9% - 14.7%
製造（建設除く） 121.7% 95.6% 161.5% 183.1% 67.5% 20.4% 191.9% 73.7% 138.7%
商社 7.5% 8.7% 5.8% 6.4% 5.2% 0.5% 4.6% 1.6% 16.4%
小売 4.7% 7.1% 1.0% 0.9% 6.6% 1.0% 7.2% 1.6% 18.6%
金融 5.6% 4.7% 6.7% 1.7% 13.7% 1.2% 4.1% 4.8% 6.3%
マスコミ 2.8% 3.6% 1.4% 0.8% 3.6% - 1.8% 3.2% 5.7%
ソフトウエア・通信 30.7% 36.7% 21.8% 25.9% 103.7% 3.3% 18.2% - 14.0%
インフラ 15.4% 10.9% 22.3% 32.3% 9.9% 27.9% 8.6% - 5.2%
サービス 26.3% 27.9% 23.3% 6.0% 24.5% 24.4% 10.2% 71.3% 44.3%
官公庁・公社・団体 4.4% 4.5% 4.1% 2.4% 2.1% 8.7% 0.5% 5.4% 6.7%

(１２) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した時期、および今後参加する（したい）時期をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１３) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験実施企業の業種をすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

847 545 302 128 136 125 120 56 282
 ～49人 15.3% 18.3% 10.8% 11.5% 16.4% 14.9% 11.9% 19.4% 18.9%
 50～99人 14.4% 18.2% 8.6% 14.0% 14.9% 15.3% 14.3% 4.6% 15.6%
100～299人 21.8% 24.7% 17.5% 20.8% 26.2% 18.1% 24.3% 9.2% 22.7%
300～499人 25.4% 28.5% 20.7% 25.4% 25.8% 23.1% 25.4% 10.7% 28.9%
500～999人 32.5% 33.3% 31.3% 26.4% 31.9% 33.6% 30.7% 15.3% 40.9%
1,000～2,999人 40.7% 38.3% 44.2% 42.5% 43.1% 34.9% 41.5% 49.5% 38.9%
3,000～4,999人 29.9% 24.9% 37.5% 30.7% 35.1% 33.5% 32.8% 38.8% 20.7%
5,000人以上 33.8% 24.4% 48.2% 46.7% 39.0% 33.6% 33.6% 41.9% 19.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

853 550 303 130 137 125 121 57 283
半日 65.5% 65.5% 65.4% 65.2% 59.3% 52.7% 60.0% 87.4% 75.8%
1日 61.6% 59.2% 65.3% 67.6% 68.8% 56.4% 63.1% 46.2% 57.3%
2～3日 36.8% 28.8% 48.9% 47.4% 40.0% 38.1% 37.4% 27.2% 27.3%
1週間程度 14.9% 12.0% 19.5% 16.1% 13.3% 30.6% 8.2% 1.5% 12.4%
2週間程度 5.3% 3.7% 7.8% 5.7% 5.2% 15.6% 2.7% - 1.7%
1ヶ月程度 0.7% 0.5% 0.9% 0.9% 1.4% 0.5% 1.2% - -
1ヶ月以上 1.1% 0.5% 1.9% - 2.9% - 0.5% 1.5% 1.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
WEBのインターンシップのみ参加したことがある 50.6% 46.4% 57.6% 53.6% 51.0% 31.9% 56.3% 52.5% 54.1%
対面のインターンシップのみ参加したことがある 6.1% 7.2% 4.3% 9.6% 2.0% 15.8% 3.2% 3.4% 3.8%
WEB・対面、両方のインターンシップに参加したことがある 28.5% 29.2% 27.4% 29.4% 32.2% 47.0% 22.8% 19.2% 21.6%
これまでにインターンシップに参加したことは無い 14.7% 17.2% 10.7% 7.4% 14.8% 5.3% 17.7% 24.9% 20.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

851 549 302 129 137 125 120 57 283
現場を社員の説明で見学する「職場見学」 45.4% 47.0% 43.1% 49.0% 37.7% 65.1% 43.5% 31.2% 40.5%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 23.6% 24.0% 23.0% 22.3% 21.2% 39.4% 20.2% 15.6% 20.5%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 39.4% 40.5% 37.8% 45.4% 50.3% 31.5% 28.4% 37.2% 38.4%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 33.6% 32.9% 34.8% 32.7% 44.7% 28.3% 26.9% 17.1% 36.5%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 71.8% 69.1% 75.8% 73.9% 74.8% 60.4% 74.6% 70.4% 73.3%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 61.7% 59.2% 65.5% 55.4% 58.6% 58.1% 67.4% 69.8% 66.0%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 58.3% 54.5% 64.0% 59.7% 57.9% 59.4% 57.4% 60.8% 56.7%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 42.1% 39.1% 46.8% 46.3% 39.5% 49.4% 42.6% 37.2% 37.4%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 9.7% 11.3% 7.3% 4.3% 15.8% 5.2% 13.1% 9.6% 10.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

848 548 300 128 137 125 119 57 282
現場を社員の説明で見学する「職場見学」 9.0% 10.2% 7.1% 11.9% 2.2% 14.2% 9.1% 7.5% 8.5%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 11.7% 11.1% 12.7% 8.5% 13.6% 26.7% 9.2% 3.0% 7.4%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 11.4% 11.7% 11.0% 12.4% 16.0% 6.3% 8.2% 11.1% 12.3%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 9.8% 9.9% 9.6% 9.3% 16.9% 7.4% 8.0% 1.5% 9.1%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 34.9% 32.9% 37.9% 40.7% 29.3% 23.6% 37.2% 37.7% 38.9%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 5.8% 6.3% 5.0% 0.7% 9.5% 3.7% 5.9% 16.6% 6.4%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 12.6% 12.7% 12.6% 12.7% 10.5% 11.6% 15.5% 16.1% 12.4%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 3.9% 4.1% 3.4% 3.8% 1.6% 6.0% 3.8% 6.5% 3.7%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 0.9% 1.1% 0.6% - 0.4% 0.5% 3.0% - 1.4%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

850 548 302 129 137 125 120 57 282
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 72.9% 69.2% 78.7% 76.8% 71.7% 79.2% 75.5% 78.4% 65.1%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 14.7% 16.6% 11.9% 14.8% 15.7% 11.6% 12.0% 15.6% 17.0%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 1.5% 2.2% 0.4% 2.6% 1.4% 2.3% - 1.5% 1.2%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 1.4% 2.1% 0.4% - 1.4% 1.1% - - 3.6%
特に印象は変わらなかった 9.4% 9.9% 8.6% 5.9% 9.9% 5.8% 12.4% 4.5% 13.1%

(１５) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験の参加期間を選んでください。(MA)

回答数

(１６) これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

(１４) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験を実施した企業の従業員数をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数

(１７) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１８) (17)で回答した中で最も印象に残ったプログラム内容を選んでください。(SA)

回答数

(１９) 最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施企業への心境の変化に最も近いものを選んでください。(SA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

849 547 302 129 136 125 120 57 282
自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 53.5% 52.1% 55.6% 57.3% 55.3% 54.8% 48.3% 51.8% 52.0%
社会人に必要な基礎能力が向上した 25.3% 26.4% 23.6% 20.4% 34.5% 19.1% 22.1% 15.6% 30.0%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 42.9% 44.8% 40.0% 39.2% 44.4% 42.2% 38.5% 45.7% 47.0%
大学等で学習していた内容がより深まった 14.6% 17.2% 10.7% 16.1% 22.5% 20.7% 6.2% 18.6% 8.6%
大学等での学習意欲が高まった 16.5% 17.9% 14.5% 11.7% 21.5% 24.9% 11.4% 13.1% 15.4%
興味のある業界・企業・仕事内容の絞り込みができた 39.4% 37.1% 42.9% 42.0% 37.8% 42.3% 33.8% 33.2% 41.1%
興味のある業界・企業・仕事内容の幅が広がった 27.3% 26.1% 29.0% 30.8% 24.8% 19.6% 32.4% 21.6% 28.9%
周りの社会人にアドバイスを求めていこうと思った 14.3% 14.7% 13.7% 12.6% 14.6% 11.6% 9.5% 21.6% 18.2%
大学のキャリアセンターなど周りの施設・機会を活用しようと思った 14.9% 17.2% 11.4% 14.3% 16.1% 12.3% 9.5% 15.6% 18.7%
社会人として早く働き始めたいと思った 10.0% 9.7% 10.5% 8.8% 10.8% 9.0% 10.9% 8.0% 10.8%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 22.0% 21.7% 22.6% 21.0% 26.5% 14.0% 17.8% 20.1% 27.0%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 24.1% 25.2% 22.3% 21.4% 34.9% 16.8% 20.0% 23.6% 25.4%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 6.1% 6.3% 5.9% 4.3% 5.0% 6.9% 5.0% 8.0% 8.1%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 12.6% 13.4% 11.4% 10.6% 14.9% 14.5% 10.3% 12.6% 12.6%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す力」が向上した 18.1% 19.9% 15.4% 14.4% 18.5% 20.4% 16.9% 19.1% 19.9%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向上した 11.6% 13.2% 9.2% 10.1% 14.9% 7.6% 10.9% 8.0% 13.8%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」が向上した 15.1% 15.1% 14.9% 13.7% 17.6% 12.9% 10.7% 4.5% 19.8%
インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 27.2% 24.5% 31.2% 27.0% 27.2% 31.2% 23.1% 26.6% 27.3%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 29.9% 28.0% 32.8% 24.8% 29.7% 34.4% 27.4% 29.6% 32.7%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 31.7% 31.5% 32.1% 29.8% 33.7% 26.8% 27.9% 34.2% 36.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

997 659 338 139 157 136 145 70 350
どの業界を志望するか明確にするため 57.9% 55.3% 62.2% 69.0% 53.6% 51.4% 61.3% 47.7% 56.8%
どの職種を志望するか明確にするため 54.8% 53.9% 56.2% 61.9% 49.3% 51.7% 53.9% 58.5% 54.8%
特定の企業のことをよく知るため 52.8% 50.0% 57.4% 52.3% 57.1% 55.3% 44.7% 55.4% 52.8%
視野を広げるため 49.6% 52.6% 44.6% 47.7% 52.1% 48.8% 53.0% 41.1% 49.4%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 21.0% 21.1% 20.6% 21.7% 23.4% 21.2% 23.5% 7.8% 20.1%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 27.8% 25.3% 31.9% 26.2% 29.9% 27.0% 24.0% 26.7% 29.9%
自分の力を試すため 16.4% 15.9% 17.3% 11.7% 22.4% 14.9% 13.7% 14.7% 18.3%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 40.6% 44.5% 34.1% 40.2% 42.5% 41.8% 35.4% 36.4% 42.5%
仕事に対する自分の適性を知るため 36.3% 38.8% 32.2% 30.0% 39.0% 33.3% 34.8% 45.0% 39.4%
就職活動に有利だと考えたため 38.5% 35.3% 43.8% 48.1% 45.3% 35.8% 30.5% 27.9% 35.5%
就職活動に対する意識・意欲を高めるため 30.4% 30.9% 29.4% 25.3% 33.0% 27.7% 27.0% 38.7% 33.3%
単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 4.0% 4.4% 3.3% 5.1% 6.1% 8.4% 1.3% - 1.9%
人脈を広げるため 4.9% 4.4% 5.7% 4.0% 4.8% 8.7% 5.3% 3.5% 3.7%
自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから 8.8% 10.0% 7.0% 4.3% 11.7% 12.6% 9.1% 5.0% 8.8%
その他 0.5% 0.7% - - 0.8% 0.9% - - 0.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

998 660 338 140 158 135 145 68 352
現場を社員の説明で見学する「職場見学」 62.3% 62.0% 62.8% 67.2% 50.2% 61.3% 66.0% 68.6% 63.9%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 59.4% 58.1% 61.5% 60.9% 55.3% 71.7% 59.7% 51.2% 56.4%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 38.2% 39.6% 36.0% 39.3% 43.9% 22.5% 38.6% 36.1% 41.7%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 37.0% 36.7% 37.4% 36.5% 40.3% 31.5% 40.6% 31.3% 37.0%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 33.3% 33.0% 33.8% 33.9% 31.7% 29.4% 34.5% 31.4% 35.5%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 35.5% 35.3% 35.8% 31.1% 36.3% 35.4% 33.0% 42.1% 37.8%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 42.8% 39.7% 48.0% 42.3% 35.7% 48.1% 42.8% 49.2% 43.8%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 32.5% 29.9% 36.9% 32.7% 28.1% 37.4% 30.5% 31.3% 34.1%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 19.1% 22.8% 12.8% 17.1% 19.0% 15.1% 19.4% 18.2% 22.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
興味のある業界・業種である 85.0% 82.8% 88.6% 87.3% 85.3% 81.3% 86.9% 70.5% 86.7%
興味のある職種（仕事内容）である 70.8% 69.5% 73.0% 68.7% 72.3% 71.7% 73.9% 62.2% 70.9%
これまで知らなかった業界・業種である 21.0% 24.7% 14.8% 21.4% 24.3% 14.9% 24.4% 15.5% 20.8%
これまで知らなかった職種（仕事内容）である 16.6% 20.2% 10.7% 18.8% 14.9% 11.6% 17.1% 15.1% 18.7%
知名度の高い企業である 30.0% 27.0% 35.0% 31.3% 37.1% 30.3% 23.7% 29.8% 27.9%
大手企業である 41.4% 34.7% 52.5% 48.4% 47.5% 42.0% 40.7% 39.2% 33.7%
中小企業である 18.6% 22.3% 12.5% 13.2% 22.5% 18.7% 20.1% 16.6% 19.2%
ベンチャー、スタートアップ企業である 6.9% 8.4% 4.4% 2.7% 10.5% 10.1% 6.1% 4.5% 6.8%
今後伸びそうな業界・企業である 25.0% 24.6% 25.7% 24.7% 32.8% 19.4% 26.6% 20.0% 23.2%
地元の企業 17.6% 20.5% 12.7% 19.2% 15.6% 13.1% 23.9% 11.3% 17.8%
地元外の企業 4.0% 4.3% 3.5% 1.9% 4.3% 2.9% 4.2% 2.3% 5.9%
官公庁・公社・団体 8.7% 9.7% 7.0% 4.9% 5.9% 8.4% 5.7% 6.8% 14.8%

(２３) 今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験開催企業の特徴をすべて選んでください。(MA)

(２０) これまでインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加して、自分自身に変化があったと感じられる点をすべて選んでください。(MA)

(２１) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(２２) 今後参加したいインターンシップの内容をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
見つけてから1か月以内に開催される 24.9% 27.5% 20.6% 27.0% 24.2% 28.9% 21.8% 20.7% 24.5%
土日祝日に開催される 40.8% 44.6% 34.6% 39.9% 37.9% 37.6% 42.2% 43.4% 43.5%
冬期・春期休暇中に開催される 46.1% 50.3% 39.2% 48.9% 46.3% 53.1% 43.5% 24.9% 46.1%
現場で働く社員の話が聞ける 35.8% 32.6% 41.0% 38.7% 28.9% 39.5% 33.0% 40.4% 36.8%
複数日程のなかから参加日を選べる 47.4% 49.8% 43.5% 50.2% 47.1% 41.8% 42.5% 43.8% 51.7%
対面形式で開催される 38.3% 36.6% 41.2% 40.3% 32.0% 56.6% 35.7% 38.9% 33.5%
オンラインで開催される 39.5% 40.0% 38.6% 36.4% 45.8% 24.8% 38.6% 55.5% 42.0%
申し込めば全員参加できる 26.9% 32.4% 17.9% 24.7% 25.0% 22.7% 21.2% 35.5% 32.8%
参加にあたって選考がある 15.9% 12.2% 21.9% 15.9% 19.6% 9.5% 14.3% 12.1% 18.1%
フィードバックがある 32.0% 29.4% 36.2% 29.2% 34.5% 24.5% 39.3% 28.3% 32.7%
採用選考で有利になる 43.3% 36.5% 54.3% 46.6% 45.6% 37.9% 46.8% 37.3% 41.6%
実務体験ができる 26.3% 26.9% 25.4% 28.4% 27.4% 20.3% 26.4% 30.9% 26.3%
学生同士で交流する時間がある 16.0% 15.9% 16.3% 14.6% 13.2% 15.6% 15.0% 22.2% 18.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
半日 26.7% 28.6% 23.5% 25.9% 24.6% 23.0% 26.0% 41.5% 27.8%
1日 41.3% 43.0% 38.4% 37.6% 35.4% 40.8% 45.6% 35.1% 46.5%
2～3日 22.7% 18.7% 29.3% 22.8% 29.9% 26.4% 21.9% 14.7% 18.3%
1週間程度 4.4% 4.1% 5.0% 9.4% 3.2% 6.0% 3.8% - 2.3%
2週間程度 1.3% 0.8% 2.1% 1.6% 3.3% 0.4% 0.8% 3.8% -
1ヶ月程度 0.6% 0.8% 0.4% - 0.8% 0.4% - - 1.5%
1ヶ月以上 0.3% 0.2% 0.4% - - - - 2.3% 0.5%
参加したくない 0.6% 0.9% 0.2% - 2.5% - 0.4% - 0.4%
参加できない 2.1% 2.9% 0.7% 2.7% 0.4% 2.9% 1.4% 2.7% 2.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
半日 8.1% 9.8% 5.4% 6.6% 7.2% 3.5% 5.5% 21.9% 10.7%
1日 23.4% 26.8% 17.8% 17.9% 19.2% 21.2% 24.4% 30.6% 28.6%
2～3日 39.2% 36.4% 43.8% 36.1% 35.3% 37.6% 44.8% 35.5% 42.3%
1週間程度 20.9% 19.4% 23.4% 29.3% 25.2% 31.7% 17.7% 3.8% 12.9%
2週間程度 5.1% 4.2% 6.4% 7.0% 7.9% 5.0% 6.2% 1.1% 2.3%
1ヶ月程度 1.5% 1.8% 0.9% 2.3% 2.0% 1.1% - - 1.9%
1ヶ月以上 0.5% 0.3% 0.8% - 0.8% - 1.0% 1.1% 0.5%
参加したくない 0.4% 0.6% - - 1.6% - - 1.1% -
参加できない 0.9% 0.6% 1.4% 0.8% 0.8% - 0.4% 4.9% 0.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
絶対にWEBがいい 6.8% 6.9% 6.5% 7.8% 8.3% 2.6% 6.1% 6.8% 7.5%
どちらかというとWEBがいい 27.2% 26.8% 28.0% 20.9% 30.2% 10.2% 31.2% 41.6% 32.7%
どちらでも構わない 27.3% 28.2% 25.8% 26.5% 33.8% 23.8% 28.1% 23.8% 25.7%
どちらかというと対面がいい 31.2% 29.3% 34.5% 34.4% 22.5% 44.9% 30.6% 26.8% 29.1%
絶対に対面がいい 7.5% 8.9% 5.2% 10.4% 5.2% 18.5% 4.0% 1.1% 4.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
参加する時間の余裕がない 44.8% 45.6% 43.5% 49.6% 42.8% 46.1% 42.5% 31.3% 46.2%
コロナ禍で対面参加ができない（しづらい） 40.2% 41.8% 37.7% 45.9% 32.1% 43.3% 35.2% 40.7% 42.6%
志望する業界・企業がインターンシップを開催していない 16.3% 19.1% 11.6% 12.4% 11.6% 21.4% 13.5% 10.6% 21.8%
参加したいプログラムが多すぎて選べない 9.7% 10.4% 8.6% 8.7% 17.4% 6.6% 9.7% 7.2% 7.6%
自分に合うプログラムがどれなのかが分からない 23.0% 24.5% 20.4% 19.1% 28.9% 17.9% 24.9% 27.9% 22.3%
応募しても選考で落ちてしまう 26.6% 22.2% 34.0% 22.0% 24.4% 18.1% 32.6% 35.1% 30.4%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に関する情報が手に入らない 5.1% 5.9% 3.8% 3.5% 8.4% 3.9% 3.2% 6.0% 5.5%
情報が多すぎて何を信じればいいのか分からない 17.0% 19.6% 12.8% 15.4% 22.4% 17.9% 14.1% 14.3% 16.4%
WEBで参加できる環境がない 1.4% 1.7% 0.9% 1.1% 1.1% 1.5% 0.4% 1.1% 2.3%
参加意欲がわかない 5.4% 5.3% 5.5% 3.7% 7.2% 3.0% 5.5% 4.9% 6.6%
コロナ禍で友人との情報交換がしづらい 9.9% 11.3% 7.6% 10.2% 12.8% 7.4% 7.9% 13.6% 9.5%
相談相手がいない 10.7% 12.6% 7.5% 9.2% 17.3% 8.7% 8.8% 7.9% 9.9%
ビジネスマナーに自信がない 21.4% 24.4% 16.6% 19.2% 23.6% 21.8% 19.9% 19.3% 22.5%
プログラムのレベルに自分がついていけるか不安 22.9% 26.1% 17.6% 21.8% 25.7% 12.9% 27.0% 30.6% 23.2%
その他 1.5% 1.2% 2.0% 1.6% 1.1% 1.5% 0.4% 2.3% 2.1%
困っていることは無い 5.0% 3.7% 7.2% 3.1% 7.7% 6.3% 5.8% 7.2% 3.1%

(２７) 今後参加する際、WEBと対面どちらの形式がよいですか。今の心境に一番近いものを選んでください。(SA)

回答数

(２８) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加するにあたって、困っていることはありますか。(MA)

回答数

(２４) 今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験プログラムの特徴をすべて選んでください。(MA)

回答数

(２５) 今後、授業期間中に参加したい(できる)インターンシップの期間を選んでください。 (SA)

回答数

(２６) 今後の長期休暇(冬期・春期休暇など)に最も参加したいインターンシップの期間を選んでください。(SA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,008 665 343 141 159 136 148 71 353
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 48.7% 45.3% 54.3% 53.5% 48.1% 58.4% 40.0% 47.2% 46.1%
就職活動の方向性は検討中 49.2% 51.3% 45.7% 44.9% 51.9% 40.5% 58.2% 48.3% 50.0%
就職活動のことはまだ考えていない 2.1% 3.4% - 1.6% - 1.1% 1.8% 4.5% 3.9%

(２９) 就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
今年3月以前 5.6% 1.0% 8.4% 5.9% 5.4% 4.6% 5.5% 4.1% 7.8% 3.6% 6.9%
今年4月 3.2% 4.5% 1.6% 3.5% 4.8% 3.0% 3.3% 3.1% 5.4% - 1.5%
今年5月 9.1% 17.5% 12.2% 8.2% 8.6% 7.7% 9.4% 8.9% 9.7% 14.6% 8.9%
今年6月 34.7% 26.8% 27.2% 36.8% 27.6% 35.8% 35.3% 35.8% 27.4% 33.8% 34.9%
今年7月 20.2% 19.9% 25.3% 18.8% 22.8% 15.0% 22.2% 18.8% 25.9% 27.4% 20.5%
今年8月 11.4% 17.4% 9.2% 11.0% 20.2% 15.2% 11.7% 10.0% 12.0% 8.5% 10.2%
今年9月 4.7% 9.6% 3.7% 4.3% 1.9% 2.9% 5.0% 4.9% 4.0% 7.0% 5.7%
今年10月 2.8% 2.2% 1.6% 2.8% - 3.8% 2.7% 4.0% 1.3% - 2.3%
これまでに応募・申し込みをしたことはない 8.5% 1.0% 10.7% 8.6% 8.7% 12.0% 4.9% 10.3% 6.5% 5.1% 9.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
1社 9.1% 12.0% 8.5% 9.1% 11.3% 6.7% 8.4% 6.8% 11.5% 11.3% 12.6%
2社 10.1% 14.2% 17.3% 8.2% 14.0% 10.9% 9.1% 8.8% 12.8% 12.4% 14.3%
3社 11.0% 10.9% 10.9% 10.2% 13.1% 13.6% 10.0% 10.9% 16.7% 7.3% 11.7%
4社 7.3% 13.1% 9.2% 5.8% 5.9% 6.9% 8.2% 8.4% 7.5% 5.1% 8.4%
5社 10.4% 8.4% 12.2% 10.4% 11.1% 6.3% 10.0% 9.7% 9.1% 17.0% 13.1%
6社 6.8% 5.5% 5.5% 6.3% 9.8% 6.0% 8.3% 6.1% 7.1% 10.9% 7.7%
7社 5.1% 4.3% 3.2% 5.4% 8.3% 9.9% 5.4% 4.0% 5.8% 3.9% 3.6%
8社 3.3% 2.0% 2.6% 2.6% 3.5% 7.2% 2.9% 4.4% 4.2% 1.2% 3.5%
9社 2.1% 4.2% 0.5% 1.6% 2.7% 2.0% 4.2% 2.4% 0.6% 5.3% 0.8%
10社以上 26.1% 24.3% 19.4% 31.8% 11.1% 18.5% 27.6% 27.9% 17.0% 20.5% 14.3%

8.8% 1.0% 10.7% 8.6% 9.3% 12.0% 6.0% 10.6% 7.7% 5.1% 9.9%

応募経験者の割合 91.2% 99.0% 89.3% 91.4% 90.7% 88.0% 94.0% 89.4% 92.3% 94.9% 90.1%
7.0 6.6 5.7 8.0 5.2 6.3 7.4 7.6 5.5 6.5 5.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 79.4% 88.4% 68.6% 78.9% 81.2% 79.7% 86.1% 77.1% 80.5% 85.5% 79.2%
応募したが参加できなかった 9.1% 5.4% 17.8% 10.4% 10.6% 6.8% 5.7% 8.5% 3.8% 5.3% 10.4%
応募しなかった 11.4% 6.2% 13.7% 10.7% 8.2% 13.6% 8.3% 14.4% 15.7% 9.2% 10.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

264 4 19 117 14 6 20 53 3 3 25
選考に落ちた 54.7% 44.5% 51.7% 56.9% 76.0% 32.7% 51.1% 61.1% - 77.7% 42.7%
抽選で落ちた 36.9% 62.8% 33.2% 41.2% 31.3% - 29.8% 38.4% - 77.7% 34.5%
日にちが合わなかった 25.6% 18.3% 17.7% 31.0% 12.0% 44.6% 40.5% 19.6% 32.6% 45.5% 8.6%
参加意欲が下がった 7.3% - 14.2% 7.6% 6.1% - - 6.7% 32.6% - 6.1%
体調不良になった 2.0% - - 1.9% - 22.7% - - - - 5.7%
中止または延期になった 11.5% 19.0% 13.4% 9.0% 37.4% - 6.9% 10.2% 34.8% 22.3% 11.7%
その他 5.4% 18.3% 3.1% 3.1% - - 7.8% 8.2% - - 13.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

284 5 14 103 8 12 26 71 17 3 25
インターンシップ・ワンデー仕事体験の存在を知らなかった 6.8% - 9.3% 7.2% - - 5.9% 8.8% 3.9% - 8.9%
他のことで忙しく、時間が取れなかった 56.6% 52.2% 71.6% 61.5% 52.9% 52.1% 45.1% 55.4% 63.2% 23.2% 49.8%
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 23.1% 32.1% 18.5% 29.4% 48.1% 10.5% 23.8% 16.1% 12.3% 76.0% 19.8%
応募したかったが、締め切りを逃してしまった 10.0% - 28.4% 6.6% 16.4% - 5.6% 11.7% 26.0% - 5.6%
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 9.5% 15.7% 9.3% 11.0% 16.4% - 11.5% 6.8% 7.7% 47.2% 2.7%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 21.1% - 26.8% 17.7% 6.7% 43.5% 18.0% 21.2% 19.1% - 38.4%
行かないと決めていた 6.4% 16.3% 9.3% 2.9% 15.3% 17.2% 5.0% 5.7% 3.9% - 14.5%
その他 8.5% 15.7% - 10.2% 15.3% - 8.0% 11.6% - - 6.2%
*新規選択肢

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
受けたことはない 39.2% 39.8% 40.5% 37.0% 39.5% 49.0% 41.0% 38.4% 40.1% 44.1% 41.4%
受けたことがあり、すべて通過した 9.7% 12.3% 9.0% 9.3% 13.2% 7.4% 6.2% 8.7% 18.9% 9.2% 13.0%
受けたことがあり、1回以上は選考に落ちたことがある 51.2% 47.9% 50.6% 53.8% 47.3% 43.6% 52.7% 52.9% 41.0% 46.7% 45.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,514 31 55 620 53 45 181 331 50 28 120
（落選したが）志望度が上がった 4.9% 2.1% 3.6% 4.3% 2.5% 6.8% 5.3% 3.3% 1.4% 2.5% 15.8%
（落選したが）やや志望度が上がった 5.9% 8.9% 5.0% 5.6% 1.2% 6.9% 7.4% 6.7% 1.4% 8.8% 5.1%
変わらない 57.1% 61.6% 66.1% 55.7% 60.1% 48.2% 57.0% 60.2% 62.9% 49.0% 52.3%
（落選したので）やや志望度が下がった 25.3% 20.7% 18.3% 28.0% 31.2% 27.9% 25.9% 22.0% 23.1% 28.6% 20.8%
（落選したので）志望度が下がった 6.8% 6.7% 7.1% 6.4% 5.0% 10.1% 4.4% 7.8% 11.1% 11.0% 6.0%

※回答数30以下のため参考値

回答数

(６) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（書類選考や面接）を受けたことがありますか。(SA)

(１) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて応募・申し込みをしたのはいつですか。(SA)

回答数

(２) これまでに何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申込みをしたことがありますか。(SA)

回答数

これまで参加したことがない（0社）

平均応募・申込み社数 ※0社除く

(３) 今年4月～9月のインターンシップ・ワンデー仕事体験への参加状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

(４) 【応募したが参加できなかった方に質問】理由として当てはまるものを選んでください。(MA)

回答数

(５) 【これまで応募したことがない方】理由としてあてはまるものを選んでください。(MA)

回答数

(７) 【落選したことがある方】書類選考や面接で落ちてしまった企業への志望度について、一番近いものを選択してください。(SA)

回答数

※ 回 答 数 30 以 下 は 参 考 値 ※

※ 回 答 数 30 以 下 は 参 考 値 ※
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
今年3月以前 5.1% 1.0% 7.7% 5.1% 7.2% 6.3% 5.7% 2.8% 6.7% 3.6% 6.4%
今年4月 0.7% - - 0.9% - - 0.6% 0.6% 2.5% - 0.5%
今年5月 2.1% 5.5% 2.9% 1.6% 1.1% 1.6% 2.2% 2.3% 1.8% 5.6% 1.6%
今年6月 12.0% 14.1% 5.9% 12.2% 8.8% 13.2% 14.0% 12.8% 8.5% 9.0% 11.6%
今年7月 21.6% 13.9% 13.1% 24.4% 16.3% 11.5% 24.6% 22.8% 14.3% 26.9% 18.0%
今年8月 29.4% 37.4% 28.8% 27.1% 35.5% 39.2% 30.9% 28.4% 37.3% 28.9% 28.0%
今年9月 11.0% 18.9% 12.5% 10.3% 17.0% 10.2% 11.0% 8.4% 10.7% 15.6% 13.7%
今年10月 1.8% 1.0% 1.1% 1.7% - 1.5% 0.8% 2.8% 1.9% 1.2% 2.5%
これまでに参加したことは無い 16.5% 8.2% 27.9% 16.7% 14.0% 16.5% 10.2% 19.0% 16.2% 9.2% 17.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
1社 14.5% 21.8% 12.4% 14.3% 15.8% 9.7% 13.8% 11.7% 19.2% 16.7% 21.0%
2社 12.7% 13.4% 14.9% 10.1% 17.9% 23.9% 13.4% 11.8% 17.7% 13.0% 14.1%
3社 12.5% 8.6% 12.4% 11.7% 13.3% 9.3% 13.8% 12.7% 13.7% 10.2% 16.0%
4社 8.4% 11.9% 4.7% 8.4% 9.8% 8.0% 7.5% 8.4% 8.3% 6.4% 10.2%
5社 9.0% 7.3% 12.4% 9.0% 10.8% 6.6% 10.3% 9.9% 10.7% 11.8% 3.4%
6社 6.4% 2.4% 4.5% 6.6% 4.3% 8.9% 7.9% 6.2% 7.4% 9.5% 4.5%
7社 4.6% 3.2% - 5.3% 7.5% 7.6% 5.1% 3.7% 2.9% 8.0% 3.1%
8社 2.7% 8.0% 1.8% 2.6% 4.1% 0.7% 2.9% 2.9% 3.0% - 1.9%
9社 1.6% 6.2% 3.0% 1.5% 1.3% - 2.1% 1.2% 0.5% 3.6% 0.9%
10社以上 11.1% 8.9% 5.3% 14.0% 2.3% 7.4% 13.0% 12.4% 3.4% 11.7% 6.5%

16.4% 8.2% 28.5% 16.5% 12.8% 18.0% 10.2% 19.1% 13.1% 9.3% 18.2%

参加経験者の割合 83.6% 91.8% 71.5% 83.5% 87.2% 82.0% 89.8% 80.9% 86.9% 90.7% 81.8%
4.0 4.6 4.0 4.7 3.8 4.0 4.5 4.6 3.5 4.6 3.6

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,526 61 89 964 102 85 320 530 102 54 219
申し込み者全員が参加できるもの 53.2% 46.5% 46.1% 57.4% 50.9% 39.6% 58.8% 50.7% 46.7% 52.6% 48.4%
先着順で参加できるもの 62.5% 48.7% 53.2% 64.0% 52.9% 70.8% 66.3% 65.3% 65.6% 59.1% 53.2%
抽選で参加者が決まるもの 43.2% 30.6% 35.8% 46.5% 38.5% 43.2% 42.1% 46.1% 36.5% 39.4% 37.7%
選考（エントリーシートや面接）通過者が参加できるもの 52.3% 59.2% 56.1% 53.0% 48.3% 48.9% 47.3% 54.6% 47.8% 50.4% 53.6%
学校応募 7.5% 9.1% 3.8% 6.9% 4.8% 9.7% 7.4% 5.2% 13.5% 15.7% 11.8%
その他 0.8% - 3.0% 0.7% 0.7% 0.8% 0.9% 1.0% 0.7% - 0.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,664 64 101 1,019 106 89 331 561 109 55 229
85.9% 89.8% 84.8% 90.3% 87.3% 90.6% 80.5% 82.7% 78.7% 84.4% 83.4%
20.7% 15.1% 21.4% 18.7% 19.0% 17.3% 25.7% 18.5% 25.8% 34.8% 24.3%
15.5% 9.1% 15.4% 15.2% 9.3% 14.7% 22.1% 13.1% 12.1% 18.4% 18.5%
29.3% 34.6% 23.2% 27.2% 29.2% 38.2% 32.3% 30.4% 23.1% 36.6% 30.3%
3.6% 2.1% 1.4% 2.9% 2.0% 0.8% 4.7% 5.1% 3.2% 7.2% 3.9%
3.2% - 1.5% 2.5% 0.6% 5.4% 3.9% 5.5% 3.4% - 2.3%
7.0% 2.1% 8.0% 7.2% 4.2% 9.6% 7.3% 7.0% 7.4% 11.1% 5.4%
2.9% 2.5% 0.6% 2.4% 2.8% 1.9% 3.6% 2.9% 6.1% 5.7% 2.6%
4.7% 9.5% 6.4% 4.3% 1.5% 3.5% 5.0% 5.0% 3.8% 4.4% 5.5%
4.9% 3.6% 2.2% 4.9% 3.4% 4.2% 5.0% 5.4% 8.2% 5.7% 4.6%
2.4% 2.3% 1.3% 2.6% 2.8% 0.8% 2.4% 3.2% 2.1% - 1.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,888 67 107 1,098 115 100 349 629 117 59 247
今年3月以前 5.8% 2.0% 7.7% 5.8% 5.6% 6.4% 5.3% 3.8% 10.1% 6.5% 8.4%
今年4月 1.7% - - 2.0% - - 1.5% 2.0% 2.6% - 2.6%
今年5月 3.2% 5.5% 3.2% 3.3% 2.0% 0.7% 3.4% 2.9% 4.4% 2.7% 3.4%
今年6月 14.0% 17.4% 9.1% 14.9% 11.0% 10.6% 17.3% 14.3% 8.9% 10.7% 11.8%
今年7月 29.8% 32.4% 17.5% 33.7% 25.8% 20.0% 32.8% 30.9% 17.3% 29.2% 23.6%
今年8月 53.4% 60.9% 48.0% 53.3% 61.8% 55.2% 61.4% 51.6% 48.2% 54.0% 45.8%
今年9月 53.9% 63.2% 52.0% 55.4% 60.0% 54.5% 59.9% 50.1% 50.5% 50.3% 46.3%
今年10月 54.2% 53.9% 49.4% 57.4% 52.9% 51.7% 55.0% 56.2% 47.3% 40.5% 44.7%
今年11月 62.1% 58.4% 63.3% 64.0% 58.3% 68.0% 61.5% 64.4% 49.2% 53.8% 57.0%
今年12月 65.3% 63.1% 59.0% 66.2% 68.2% 70.4% 62.0% 69.8% 57.3% 62.7% 60.1%
来年1月 52.1% 51.4% 51.9% 53.7% 50.0% 52.9% 49.4% 54.6% 42.7% 55.2% 48.6%
来年2月 43.8% 36.4% 39.6% 46.0% 41.3% 42.8% 42.7% 44.8% 31.5% 57.2% 42.3%
来年3月以降 20.2% 13.1% 15.9% 22.5% 15.6% 19.6% 19.2% 21.8% 13.1% 19.7% 17.6%

回答数
就職情報サイトやアプリなどから案内があって
学校のガイダンスなどで案内があって

(８) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

回答数

(９) これまでに何社のインターンシップに参加しましたか。(SA)

回答数

これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(１０) これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験は、どのような募集形態でしたか。(MA)

回答数

(１１) これまでに応募したインターンシップ・ワンデー仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

学内のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

学外のインターンシップイベント（合同説明会）に参加して※WEB含む

郵便で告知物を受け取って
インターンシップの告知を交通広告やテレビで見て
SNSで見て
大学の職員・教授に勧められて
先輩に勧められて
友人に勧められて
両親・保護者・きょうだいに勧められて

(１２) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した時期、および今後参加する（したい）時期をすべて選んでください。(MA)

回答数
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全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,419 60 86 918 101 80 311 508 97 54 204
建設・設備工事 13.2% 19.4% 16.1% 11.3% 13.8% 15.8% 14.5% 12.9% 17.3% 15.5% 13.3%
住宅・インテリア 17.1% 27.0% 16.9% 14.0% 11.7% 11.3% 22.5% 21.1% 16.3% 12.2% 16.2%
食品・農林・水産 20.1% 33.3% 13.9% 19.5% 14.9% 16.5% 19.8% 22.0% 21.1% 13.6% 22.9%
アパレル・服飾関連 5.2% 2.1% 1.5% 6.3% 1.3% - 4.2% 8.1% 4.6% 3.0% 2.1%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 10.0% 11.2% 12.8% 7.8% 17.9% 11.6% 14.7% 10.3% 13.8% 7.1% 4.3%
薬品・化粧品 9.9% 11.4% 11.7% 8.2% 14.9% 8.8% 13.7% 8.7% 13.6% 16.9% 7.7%
鉄鋼・金属・鉱業 4.5% 5.2% 8.7% 3.4% 7.3% 3.9% 6.0% 4.9% 1.7% 9.0% 3.6%
機械・プラント 8.1% 3.7% 14.9% 7.1% 11.3% 9.8% 6.5% 9.2% 7.3% 11.8% 7.8%
電子・電気機器 11.3% 8.7% 5.6% 9.7% 21.5% 14.7% 14.4% 12.1% 8.4% 9.1% 10.8%
自動車・輸送用機器 10.2% 8.1% 12.4% 7.4% 18.5% 11.9% 19.0% 8.3% 5.2% 13.7% 10.6%
精密・医療機器 5.8% 4.8% 4.8% 5.8% 5.3% 6.6% 5.4% 6.8% 4.6% 12.2% 3.8%
印刷・事務機器・日用品 5.5% 2.6% 2.4% 5.7% 8.2% 1.7% 5.6% 6.4% 5.0% 5.8% 4.6%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.6% 2.4% 1.5% 3.9% - 2.0% 3.9% 5.6% 2.3% 1.4% 2.3%
その他メーカー 4.2% 2.6% 3.2% 4.0% 2.9% 4.0% 3.6% 5.6% 6.8% 1.4% 3.6%
総合商社 6.6% 9.7% 0.7% 5.8% 3.7% 3.5% 6.7% 8.7% 6.5% 10.7% 8.3%
専門商社 8.8% 10.7% 6.2% 9.3% 8.5% 4.5% 9.5% 11.4% 1.4% 3.0% 6.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 9.5% 5.7% 11.0% 9.3% 14.2% 6.5% 8.6% 10.9% 4.6% 8.6% 9.8%
専門店 3.5% 2.4% 2.2% 2.9% 4.5% 2.6% 2.8% 3.2% 6.8% 11.6% 4.7%
銀行・証券 12.2% 7.2% 15.0% 12.5% 10.0% 9.1% 14.1% 12.3% 8.7% 18.5% 11.2%
クレジット・信販・リース・その他金融 4.6% 4.9% 1.7% 6.0% 0.6% 1.7% 5.1% 5.0% 4.3% 1.3% 2.4%
生保・損保 6.0% 2.4% 5.6% 6.8% 1.3% 5.1% 6.4% 6.0% 8.6% 1.3% 5.7%
放送・新聞・出版 6.6% 7.1% 3.2% 8.9% 4.0% 3.7% 4.9% 6.0% 7.7% 8.6% 3.8%
広告・芸能 8.1% 9.4% 2.4% 10.3% 4.2% 3.7% 8.1% 7.7% 5.9% 8.6% 5.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 19.1% 12.1% 15.7% 24.3% 10.4% 14.4% 15.6% 18.7% 17.5% 20.9% 13.0%
ゲームソフト 2.2% - 1.8% 2.6% - 2.1% 1.4% 2.7% 1.7% 3.0% 1.9%
通信 6.5% 2.2% 4.3% 6.3% 6.6% 7.9% 7.7% 7.6% 1.4% 10.2% 5.7%
鉄道・航空 5.6% 2.6% 6.1% 6.2% 2.2% 5.9% 7.6% 6.0% 3.1% - 3.6%
陸運・海運・物流 5.6% 2.2% 5.0% 6.3% 2.7% 8.8% 6.7% 5.2% 4.8% - 5.3%
電力・ガス・エネルギー 5.4% 12.2% 10.5% 3.5% 5.9% 3.0% 8.1% 4.8% 4.7% 7.0% 7.6%
不動産 8.1% 4.6% 2.2% 8.9% 4.8% 5.4% 9.1% 8.9% 3.6% 12.9% 8.7%
給食・フードサービス 2.9% 4.6% 3.2% 3.9% 2.0% 1.7% 2.3% 2.1% 1.4% 11.3% 0.7%
ホテル・旅行 6.0% 8.3% 4.9% 7.4% 3.8% 3.4% 6.0% 6.3% 4.1% 3.0% 3.2%
医療・調剤薬局 3.5% 3.7% 0.8% 3.7% 4.8% 3.5% 4.1% 2.7% 3.7% 7.2% 3.1%
介護・福祉サービス 4.5% 3.2% 6.2% 5.3% 1.3% 4.3% 3.4% 3.3% 3.6% 17.4% 3.5%
アミューズメント・レジャー 4.2% 4.6% 1.5% 5.7% - - 5.0% 4.1% 2.9% 4.3% 2.4%
コンサルティング・調査 5.8% 7.3% 9.1% 6.3% 8.2% 1.7% 4.6% 5.3% 4.7% 10.5% 4.9%
人材サービス（派遣・紹介） 7.8% 12.1% 13.1% 9.9% 6.3% 2.8% 5.9% 7.4% 3.4% 7.0% 3.9%
教育 5.3% 4.8% 0.7% 7.6% 3.4% - 6.4% 5.2% - 7.3% 1.0%
エステ・理美容・フィットネス 2.0% - - 2.0% 1.9% 5.4% 2.5% 2.1% 0.7% 1.4% 1.7%
冠婚葬祭 3.4% 6.7% 1.5% 4.1% 0.6% 4.5% 3.0% 3.9% 2.1% 3.0% 1.7%
その他サービス 3.2% 5.0% 0.7% 3.4% 3.9% 1.7% 3.7% 3.0% 1.6% 3.0% 3.3%
官公庁・公社・団体 5.4% 2.2% 7.7% 5.1% 5.1% 4.3% 5.4% 5.4% 9.5% 9.6% 4.2%

建設 30.3% 46.4% 33.0% 25.3% 25.5% 27.1% 37.0% 34.0% 33.6% 27.7% 29.5%
製造（建設除く） 98.4% 96.1% 93.4% 88.8% 124.0% 91.5% 116.8% 108.0% 94.4% 105.0% 84.1%
商社 15.4% 20.4% 6.9% 15.1% 12.2% 8.0% 16.2% 20.1% 7.9% 13.7% 15.1%
小売 13.0% 8.1% 13.2% 12.2% 22.7% 11.0% 18.1% 22.3% 6.0% 11.6% 16.6%
金融 22.8% 14.5% 22.3% 25.3% 11.9% 15.9% 25.6% 23.3% 21.6% 21.1% 19.3%
マスコミ 14.7% 16.5% 5.6% 19.2% 8.2% 7.4% 13.0% 13.7% 13.6% 17.2% 9.2%
ソフトウエア・通信 27.8% 14.3% 21.8% 33.2% 17.0% 24.4% 24.7% 29.0% 20.6% 34.1% 20.6%
インフラ 16.6% 17.0% 21.6% 16.0% 10.8% 17.7% 22.4% 16.0% 12.6% 7.0% 16.5%
サービス 56.7% 64.9% 43.9% 68.2% 41.0% 34.4% 56.0% 54.3% 31.8% 88.3% 38.1%
官公庁・公社・団体 5.4% 2.2% 7.7% 5.1% 5.1% 4.3% 5.4% 5.4% 9.5% 9.6% 4.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,473 60 85 938 101 86 316 521 100 54 212
 ～49人 17.9% 13.1% 18.4% 18.0% 10.1% 21.3% 20.9% 16.1% 19.2% 19.4% 20.5%
 50～99人 16.3% 16.9% 18.7% 15.8% 10.3% 28.5% 19.5% 14.3% 15.7% 26.6% 13.3%
100～299人 27.4% 22.3% 26.4% 28.0% 30.9% 25.4% 29.9% 26.3% 21.5% 25.6% 27.4%
300～499人 30.4% 36.0% 24.2% 31.0% 32.8% 25.4% 36.6% 31.0% 27.7% 27.9% 21.8%
500～999人 35.2% 43.7% 38.8% 37.5% 29.2% 27.2% 33.7% 37.4% 30.0% 35.1% 26.7%
1,000～2,999人 39.9% 30.2% 31.5% 44.3% 40.3% 42.2% 35.7% 39.8% 36.7% 37.0% 35.7%
3,000～4,999人 24.3% 16.5% 23.5% 26.3% 28.1% 22.8% 22.7% 24.7% 18.1% 31.4% 20.1%
5,000人以上 26.2% 31.0% 25.8% 25.2% 27.1% 27.2% 23.4% 31.2% 18.8% 25.2% 24.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,488 60 85 950 101 85 317 521 102 54 213
半日 70.4% 74.9% 70.7% 72.1% 68.5% 65.0% 73.0% 71.1% 66.9% 74.2% 60.5%
1日 63.8% 60.7% 63.0% 63.3% 67.0% 66.0% 66.9% 67.9% 55.1% 69.9% 53.0%
2～3日 33.3% 48.1% 29.3% 33.2% 45.0% 42.6% 33.3% 29.9% 28.8% 43.9% 30.1%
1週間程度 11.0% 10.3% 10.2% 10.5% 12.8% 14.9% 12.5% 8.5% 12.8% 11.0% 14.4%
2週間程度 3.3% - 6.1% 3.2% 5.4% 8.0% 2.0% 2.8% 1.6% 1.3% 4.4%
1ヶ月程度 0.6% 3.7% - 0.6% 1.5% - 0.7% 0.1% - - 1.5%
1ヶ月以上 1.7% - 1.8% 2.2% - 0.8% 1.6% 1.7% 0.6% - 3.1%

(１５) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験の参加期間を選んでください。(MA)

回答数

(１３) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験実施企業の業種をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１４) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験を実施した企業の従業員数をすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
WEBのインターンシップのみ参加したことがある 46.8% 59.0% 47.4% 47.2% 45.8% 31.9% 42.9% 47.9% 46.1% 54.8% 49.2%
対面のインターンシップのみ参加したことがある 5.7% 9.2% 5.1% 4.0% 7.3% 11.6% 9.8% 3.3% 11.5% 9.2% 5.9%
WEB・対面、両方のインターンシップに参加したことがある 31.4% 23.6% 18.9% 32.6% 33.6% 40.1% 37.8% 29.8% 29.3% 29.5% 27.7%
これまでにインターンシップに参加したことは無い 16.1% 8.2% 28.5% 16.2% 13.4% 16.5% 9.5% 19.0% 13.1% 6.5% 17.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,475 60 84 941 102 86 316 519 101 54 212
現場を社員の説明で見学する「職場見学」 37.6% 40.3% 41.1% 34.3% 44.2% 57.7% 43.9% 32.2% 40.9% 43.0% 39.8%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 20.5% 23.4% 24.6% 20.0% 24.2% 33.4% 18.0% 17.2% 24.2% 22.4% 22.4%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 43.9% 45.0% 43.6% 46.2% 32.6% 40.5% 42.0% 44.6% 41.7% 46.3% 42.1%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 34.7% 32.9% 30.0% 38.1% 28.8% 28.6% 35.7% 33.8% 28.4% 35.3% 31.0%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 72.5% 75.1% 62.9% 73.3% 70.8% 63.9% 74.0% 76.0% 71.5% 75.2% 65.1%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 63.7% 56.8% 64.3% 67.2% 55.6% 68.6% 58.8% 60.1% 61.5% 67.4% 67.8%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 55.8% 53.3% 50.1% 56.1% 59.7% 66.2% 52.0% 53.3% 68.1% 60.5% 56.7%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 37.8% 38.4% 34.6% 37.2% 47.3% 45.2% 39.2% 36.3% 35.5% 43.3% 36.1%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 12.4% 10.8% 8.0% 12.0% 8.1% 15.2% 12.1% 15.2% 11.7% 7.3% 12.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,472 60 83 940 101 86 316 519 101 54 212
現場を社員の説明で見学する「職場見学」 7.6% 3.7% 11.3% 6.7% 9.4% 6.8% 12.0% 5.4% 6.3% 13.1% 8.8%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 8.9% 7.2% 10.2% 7.6% 7.6% 19.7% 10.1% 7.8% 14.1% 4.3% 10.2%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 13.3% 8.1% 9.6% 13.2% 11.3% 14.6% 12.0% 18.0% 8.0% 12.9% 10.2%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 10.0% 16.8% 11.2% 9.8% 8.7% 5.8% 12.9% 9.1% 8.5% 11.6% 9.0%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 39.4% 36.5% 35.6% 41.7% 35.1% 35.6% 35.7% 40.4% 39.8% 42.2% 37.2%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 6.1% 7.9% 5.7% 7.4% 6.1% 2.0% 3.2% 5.5% 3.5% 2.7% 9.6%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 10.2% 17.2% 8.9% 9.9% 16.3% 9.5% 9.7% 7.9% 14.6% 12.0% 11.6%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 3.2% 2.6% 5.0% 2.7% 4.7% 4.4% 3.4% 3.2% 5.1% - 3.1%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 1.3% - 2.5% 1.1% 0.6% 1.6% 1.1% 2.7% - 1.4% 0.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,470 60 84 939 101 86 316 518 101 54 211
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 68.1% 75.7% 67.6% 67.9% 67.4% 61.9% 64.7% 72.6% 65.5% 58.8% 67.6%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 17.5% 10.3% 22.6% 17.6% 17.3% 20.8% 21.5% 14.8% 14.9% 14.6% 18.4%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.1% - 2.5% 2.1% 1.3% 3.6% 1.7% 1.6% 6.8% 4.3% 1.8%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 1.4% 1.1% - 2.0% - 1.6% 2.4% 0.8% 2.8% - -
特に印象は変わらなかった 10.8% 13.0% 7.3% 10.4% 14.1% 12.1% 9.6% 10.1% 10.0% 22.3% 12.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,475 60 84 941 101 86 316 520 101 54 212
自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 53.7% 54.1% 53.4% 56.6% 46.5% 48.4% 52.8% 53.4% 39.3% 61.6% 53.8%
社会人に必要な基礎能力が向上した 26.3% 22.0% 24.3% 27.6% 23.7% 25.0% 25.3% 28.7% 16.6% 18.2% 26.4%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 41.8% 43.5% 47.2% 43.4% 36.0% 38.1% 43.8% 40.3% 42.6% 53.2% 34.3%
大学等で学習していた内容がより深まった 12.2% 6.0% 8.3% 13.9% 11.9% 14.4% 12.1% 11.4% 8.8% 13.2% 11.5%
大学等での学習意欲が高まった 12.3% 8.9% 14.3% 11.9% 13.4% 20.5% 11.6% 11.1% 14.6% 11.8% 13.1%
興味のある業界・企業・仕事内容の絞り込みができた 33.4% 45.7% 29.9% 34.9% 32.4% 28.3% 32.6% 33.0% 34.3% 28.4% 29.6%
興味のある業界・企業・仕事内容の幅が広がった 30.5% 29.6% 26.9% 31.7% 24.3% 37.2% 36.8% 26.8% 30.2% 29.8% 26.8%
周りの社会人にアドバイスを求めていこうと思った 14.9% 8.8% 13.5% 15.9% 12.7% 15.9% 15.8% 13.5% 10.7% 24.6% 15.3%
大学のキャリアセンターなど周りの施設・機会を活用しようと思った 16.9% 16.0% 10.7% 17.4% 13.6% 23.2% 20.4% 16.1% 9.9% 14.1% 18.1%
社会人として早く働き始めたいと思った 8.4% 13.4% 12.5% 8.6% 6.6% 6.2% 7.0% 8.9% 9.8% 7.5% 7.0%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 23.1% 26.9% 16.7% 24.0% 23.3% 14.9% 25.0% 25.1% 15.5% 25.6% 19.4%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 24.3% 34.8% 20.2% 25.8% 16.4% 25.7% 25.1% 25.1% 14.8% 27.0% 19.8%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 6.3% 10.1% 7.2% 6.3% 4.2% 12.0% 6.0% 6.9% 4.1% 4.0% 4.6%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 11.6% 18.6% 14.0% 12.2% 8.3% 13.8% 12.4% 11.5% 6.1% 13.0% 8.6%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す力」が向上した 17.7% 12.7% 16.4% 17.7% 24.5% 20.6% 17.8% 17.7% 13.4% 19.1% 17.2%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向上した 11.7% 10.9% 10.7% 12.5% 10.3% 12.5% 11.0% 13.7% 6.9% 14.1% 6.8%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」が向上した 16.0% 13.2% 9.7% 19.3% 7.9% 7.2% 15.3% 16.2% 14.8% 16.7% 14.1%
インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 24.6% 33.8% 20.7% 25.3% 22.7% 26.2% 26.0% 23.4% 27.4% 19.4% 21.4%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 27.8% 40.7% 23.9% 28.8% 24.4% 34.3% 29.5% 27.5% 16.8% 17.8% 27.2%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 30.5% 29.7% 27.8% 32.3% 26.3% 32.5% 30.6% 27.9% 25.0% 30.5% 33.9%

(１６) これまでに参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数

(１７) これまでに参加したことのあるインターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１８) (17)で回答した中で最も印象に残ったプログラム内容を選んでください。(SA)

回答数

(１９) 最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施企業への心境の変化に最も近いものを選んでください。(SA)

回答数

(２０) これまでインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加して、自分自身に変化があったと感じられる点をすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,914 67 112 1,112 117 99 349 630 118 58 252

どの業界を志望するか明確にするため 65.7% 58.2% 55.6% 68.4% 67.3% 66.3% 61.0% 67.4% 61.8% 61.9% 65.3%

どの職種を志望するか明確にするため 56.4% 47.5% 53.8% 57.2% 51.3% 72.2% 55.0% 53.9% 61.8% 52.5% 59.3%

特定の企業のことをよく知るため 48.7% 56.1% 53.9% 50.9% 48.9% 42.5% 46.7% 46.6% 39.5% 50.8% 48.8%

視野を広げるため 54.0% 54.7% 59.6% 53.7% 55.0% 48.2% 58.6% 53.4% 45.5% 64.8% 51.2%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 14.1% 16.3% 12.6% 13.9% 10.6% 16.3% 17.3% 13.2% 13.3% 20.0% 13.5%

志望企業や志望業界で働くことを経験するため 26.5% 28.9% 25.8% 28.0% 18.0% 29.7% 27.6% 24.7% 23.8% 27.8% 27.3%

自分の力を試すため 18.6% 20.5% 15.5% 18.0% 14.6% 18.5% 20.9% 23.2% 9.5% 22.8% 13.4%

自分が何をやりたいのかを見つけるため 45.2% 40.2% 44.3% 46.5% 44.7% 39.3% 45.7% 45.7% 48.0% 47.6% 40.0%

仕事に対する自分の適性を知るため 37.7% 35.6% 36.2% 37.9% 37.2% 38.0% 38.2% 36.5% 37.7% 44.7% 39.1%

就職活動に有利だと考えたため 36.7% 41.1% 33.6% 38.1% 32.6% 45.9% 41.8% 34.5% 36.6% 33.8% 28.8%

就職活動に対する意識・意欲を高めるため 31.2% 30.4% 29.6% 31.1% 32.9% 39.2% 35.1% 29.7% 30.9% 31.9% 27.6%

単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 2.5% 3.3% - 2.0% 4.5% 4.1% 2.4% 1.4% 3.3% 2.5% 6.6%
人脈を広げるため 5.5% 5.3% 9.6% 5.6% 6.0% 4.6% 5.3% 4.2% 3.5% 5.4% 8.0%

自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから 9.8% 11.8% 8.1% 10.6% 7.3% 13.2% 8.7% 8.2% 11.3% 9.4% 12.0%

その他 0.5% - - 0.5% - - 1.1% 0.1% 1.1% 1.2% 1.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,919 67 111 1,116 114 101 348 633 119 58 252
現場を社員の説明で見学する「職場見学」 58.1% 62.7% 63.5% 57.8% 56.6% 63.0% 60.2% 56.6% 49.6% 65.7% 58.2%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験」 58.2% 55.9% 58.1% 58.2% 57.3% 59.5% 60.3% 57.5% 55.7% 61.6% 58.6%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング」 42.8% 41.5% 45.1% 43.1% 35.8% 37.0% 42.2% 44.9% 47.4% 40.8% 40.7%
実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーション」 40.2% 43.7% 42.8% 42.0% 34.9% 37.2% 39.4% 40.3% 38.2% 41.6% 35.9%
架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」 37.8% 35.6% 29.3% 38.7% 28.2% 34.7% 41.4% 38.9% 39.7% 40.0% 34.7%
企業や業界について知識を深める「座学講座」 36.4% 30.9% 30.9% 37.0% 32.6% 29.9% 40.0% 37.0% 36.5% 34.9% 36.8%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 42.0% 46.3% 39.0% 41.7% 44.6% 40.3% 46.3% 38.1% 50.2% 45.0% 42.4%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 33.0% 45.7% 32.8% 31.5% 35.8% 32.5% 34.6% 31.0% 34.2% 33.1% 37.1%
社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「ビジネススキル研修」 23.0% 14.8% 17.7% 22.8% 19.3% 22.0% 27.8% 23.2% 18.6% 23.4% 26.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258

興味のある業界・業種である 82.7% 89.5% 87.5% 84.8% 81.3% 81.5% 78.8% 81.2% 76.9% 85.3% 82.1%

興味のある職種（仕事内容）である 66.6% 73.4% 64.2% 66.3% 66.5% 58.2% 69.4% 65.6% 65.0% 76.4% 67.1%

これまで知らなかった業界・業種である 29.5% 21.0% 24.9% 30.2% 20.6% 28.1% 32.1% 28.9% 34.2% 33.0% 30.5%

これまで知らなかった職種（仕事内容）である 22.3% 18.1% 22.7% 23.3% 10.4% 22.7% 23.1% 20.8% 28.7% 29.2% 22.6%

知名度の高い企業である 28.7% 29.6% 23.8% 31.2% 20.6% 25.0% 26.6% 30.5% 29.1% 25.7% 24.2%

大手企業である 33.9% 43.3% 32.3% 35.5% 26.4% 33.9% 32.6% 35.8% 29.6% 30.3% 29.8%

中小企業である 20.0% 27.1% 13.1% 20.7% 19.4% 20.2% 24.4% 18.7% 18.4% 19.9% 16.6%

ベンチャー、スタートアップ企業である 8.5% 7.7% 5.3% 9.2% 6.8% 7.7% 9.3% 9.3% 8.0% 6.8% 6.5%

今後伸びそうな業界・企業である 25.8% 22.8% 24.1% 26.8% 29.1% 26.8% 26.1% 26.4% 20.9% 32.1% 20.6%

地元の企業 21.5% 35.2% 29.8% 14.3% 30.7% 26.4% 34.2% 17.0% 34.1% 29.5% 25.1%

地元外の企業 5.0% 3.9% 6.3% 4.0% 3.6% 6.3% 7.6% 3.9% 6.6% 13.7% 5.5%

官公庁・公社・団体 10.2% 7.7% 16.2% 9.9% 11.0% 10.2% 9.9% 10.1% 9.9% 9.2% 10.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
見つけてから1か月以内に開催される 30.1% 20.0% 29.1% 31.2% 30.7% 22.3% 32.1% 31.1% 29.6% 23.3% 27.8%
土日祝日に開催される 37.4% 38.7% 36.8% 37.5% 43.2% 48.2% 34.2% 36.9% 43.3% 31.2% 35.0%
冬期・春期休暇中に開催される 42.4% 45.2% 40.5% 44.6% 44.8% 48.5% 40.2% 37.2% 46.2% 50.7% 42.1%
現場で働く社員の話が聞ける 35.0% 39.7% 32.9% 33.6% 40.3% 42.7% 34.1% 33.5% 37.5% 43.1% 37.6%
複数日程のなかから参加日を選べる 48.5% 42.4% 41.3% 51.1% 51.2% 47.2% 49.8% 48.4% 41.7% 50.5% 44.0%
対面形式で開催される 38.2% 43.1% 30.6% 35.7% 39.2% 50.2% 39.7% 40.1% 39.8% 30.9% 39.8%
オンラインで開催される 41.1% 51.4% 53.9% 41.1% 41.9% 28.7% 40.2% 38.9% 36.7% 45.3% 44.6%
申し込めば全員参加できる 29.4% 21.2% 27.5% 28.7% 32.8% 29.0% 33.4% 28.0% 34.1% 26.9% 30.9%
参加にあたって選考がある 17.5% 19.8% 9.3% 17.4% 8.0% 16.8% 18.6% 20.3% 16.0% 21.2% 18.3%
フィードバックがある 32.8% 34.7% 24.2% 34.3% 35.6% 34.1% 32.6% 33.6% 25.9% 34.5% 29.8%
採用選考で有利になる 43.3% 51.2% 38.8% 45.6% 39.9% 47.4% 43.9% 42.0% 35.3% 31.0% 42.4%
実務体験ができる 27.3% 28.7% 28.3% 27.0% 21.7% 37.1% 31.6% 25.1% 28.3% 33.4% 24.7%
学生同士で交流する時間がある 16.9% 15.0% 10.5% 17.9% 15.3% 18.1% 20.8% 14.2% 21.9% 10.3% 16.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
半日 27.0% 20.3% 22.0% 28.6% 24.0% 27.4% 28.0% 26.1% 24.2% 25.7% 27.7%
1日 42.8% 41.9% 50.0% 43.2% 45.9% 45.2% 41.8% 38.6% 42.9% 41.8% 47.5%
2～3日 21.8% 31.3% 18.2% 19.6% 24.7% 18.3% 22.3% 26.3% 26.1% 26.2% 16.0%
1週間程度 3.6% 2.4% 2.6% 3.3% 1.3% 3.0% 3.5% 4.4% 3.7% 3.6% 4.2%
2週間程度 0.9% - 1.3% 1.1% - 1.5% 0.6% 0.9% - - 0.6%
1ヶ月程度 0.7% - 1.7% 0.8% 0.5% - 1.1% 0.4% - - 1.2%
1ヶ月以上 0.5% - 1.2% 0.8% - 0.7% 0.2% 0.2% 1.3% - 0.3%
参加したくない 0.7% 1.0% - 1.1% 0.6% - 0.5% 0.2% 1.2% 2.7% 0.8%
参加できない 2.0% 3.0% 3.0% 1.5% 2.9% 4.0% 2.0% 2.9% 0.6% - 1.7%

(２３) 今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験開催企業の特徴をすべて選んでください。(MA)

(２１) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(２２) 今後参加したいインターンシップの内容をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数

(２４) 今後参加したいインターンシップ・ワンデー仕事体験プログラムの特徴をすべて選んでください。(MA)

回答数

(２５) 今後、授業期間中に参加したい(できる)インターンシップの期間を選んでください。 (SA)

回答数

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　26P



マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
半日 9.0% 4.4% 5.8% 9.1% 8.4% 4.1% 10.5% 8.1% 7.6% 15.8% 12.3%
1日 23.9% 18.5% 22.5% 24.7% 29.7% 28.7% 26.6% 19.0% 26.3% 22.2% 26.3%
2～3日 41.3% 50.7% 48.6% 41.4% 36.2% 38.8% 41.2% 43.7% 45.5% 29.0% 33.9%
1週間程度 17.5% 15.3% 13.9% 15.8% 21.2% 19.9% 14.5% 21.2% 13.8% 26.2% 19.9%
2週間程度 3.9% 7.6% 3.0% 4.5% 1.9% 3.3% 2.8% 4.1% 3.8% 1.2% 3.6%
1ヶ月程度 1.7% 1.0% - 1.8% 1.3% 3.2% 2.4% 1.6% 1.2% 2.7% 0.9%
1ヶ月以上 0.6% 2.4% 1.3% 0.7% - 1.3% 1.1% 0.3% - - -
参加したくない 0.7% - 1.2% 1.1% - - 0.2% 0.7% 1.2% - 0.8%
参加できない 1.2% - 3.6% 1.0% 1.3% 0.7% 0.7% 1.2% 0.6% 2.9% 2.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
絶対にWEBがいい 7.5% 13.1% 12.0% 7.1% 4.7% 4.4% 8.7% 6.5% 8.3% 5.6% 8.9%
どちらかというとWEBがいい 27.7% 23.3% 35.3% 29.5% 23.7% 21.1% 23.0% 29.8% 27.2% 33.6% 22.9%
どちらでも構わない 27.4% 19.7% 18.5% 29.1% 35.4% 20.3% 24.9% 27.7% 22.8% 20.2% 31.7%
どちらかというと対面がいい 30.5% 33.3% 30.0% 29.0% 30.6% 43.9% 33.3% 29.0% 36.8% 36.6% 25.9%
絶対に対面がいい 6.9% 10.6% 4.3% 5.2% 5.5% 10.2% 10.1% 7.1% 5.0% 3.9% 10.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
参加する時間の余裕がない 39.4% 47.4% 31.1% 42.5% 41.4% 42.9% 33.5% 39.8% 36.8% 33.8% 35.9%
コロナ禍で対面参加ができない（しづらい） 37.2% 35.8% 36.6% 33.0% 50.1% 39.5% 43.5% 32.8% 38.9% 51.7% 46.6%
志望する業界・企業がインターンシップを開催していない 19.0% 27.0% 16.6% 19.9% 16.0% 12.0% 18.5% 16.0% 23.5% 21.9% 23.2%
参加したいプログラムが多すぎて選べない 10.4% 6.2% 10.0% 11.7% 5.4% 9.7% 10.9% 10.7% 10.3% 12.1% 7.8%
自分に合うプログラムがどれなのかが分からない 26.9% 12.8% 21.8% 25.0% 23.7% 24.3% 27.1% 30.0% 33.5% 37.4% 30.1%
応募しても選考で落ちてしまう 28.9% 18.3% 20.1% 34.8% 20.7% 31.7% 31.3% 28.9% 17.6% 7.3% 21.4%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に関する情報が手に入らない 5.4% 3.3% 5.2% 6.0% 3.0% 7.5% 5.2% 5.2% 9.7% 3.9% 3.3%
情報が多すぎて何を信じればいいのか分からない 18.7% 13.5% 9.5% 18.7% 19.4% 24.3% 24.0% 18.2% 14.2% 25.0% 17.4%
WEBで参加できる環境がない 1.5% 1.0% 3.5% 1.0% 2.4% 2.3% 3.4% 0.9% 3.0% 1.2% 0.5%
参加意欲がわかない 7.5% 7.3% 9.5% 7.7% 8.3% 3.6% 4.8% 8.9% 11.7% 3.7% 6.4%
コロナ禍で友人との情報交換がしづらい 12.5% 14.2% 5.0% 15.3% 9.0% 13.7% 12.4% 10.9% 7.7% 15.4% 10.8%
相談相手がいない 13.3% 7.2% 9.9% 17.1% 12.6% 14.6% 11.4% 9.8% 12.1% 15.8% 11.1%
ビジネスマナーに自信がない 22.1% 13.5% 21.5% 20.4% 26.1% 21.2% 26.8% 23.8% 20.4% 25.6% 20.1%
プログラムのレベルに自分がついていけるか不安 24.9% 17.7% 20.9% 25.1% 27.7% 23.9% 24.9% 23.1% 30.8% 30.9% 26.6%
その他 1.7% 1.0% 1.8% 1.4% 2.9% 1.5% 2.7% 1.6% 2.2% - 1.7%
困っていることは無い 4.9% 10.3% 4.3% 4.4% 5.5% 6.0% 3.3% 5.7% 1.8% 3.9% 7.0%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,971 67 115 1,134 119 102 351 646 120 59 258
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている 39.9% 54.5% 42.1% 40.6% 35.2% 33.7% 38.4% 39.0% 41.6% 43.5% 39.6%
就職活動の方向性は検討中 58.3% 45.5% 54.9% 58.0% 63.0% 63.1% 59.2% 58.8% 57.8% 55.3% 58.1%
就職活動のことはまだ考えていない 1.8% - 3.0% 1.4% 1.8% 3.3% 2.4% 2.2% 0.6% 1.2% 2.3%

(２９) 就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

(２７) 今後参加する際、WEBと対面どちらの形式がよいですか。今の心境に一番近いものを選んでください。(SA)

回答数

(２８) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加するにあたって、困っていることはありますか。(MA)

回答数

(２６) 今後の長期休暇(冬期・春期休暇など)に最も参加したいインターンシップの期間を選んでください。(SA)

回答数
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